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Pentru oglindirea largă a activității 
sfaturilor populare în presa locală

Se schimbă înfățișarea orașelor și sa
telor patriei noastre. Pretutindeni se ri
dică școli, cămine culturale, case de naș
tere, se introduce lumina electrică la sate, 
se construiesc teatre, se înfrumusețează 
fiecare colț al țării. In dobîndirea acestor 
numeroase realizări un rol de seamă îl 
au sfaturile populare, ca organe locale 
ale puterii de stat.

Chemînd în permanență masele să par
ticipe la activitatea obștească, la construc
ția economiei locale și a culturii, la înfăp
tuirea de zi cu zi a politicii partidului și 
guvernului, sfaturile populare reușesc să 
rezolve problemele variate și complexe ce 
le stau în față. Sarcinile deosebite ce le 
au în prezent de rezolvat cer din partea 
sfaturilor populare să-și îmbunătățească 
continuu munca, să-și perfecționeze me
todele de lucru.

In ridicarea întregii activități a orga
nelor locale ale puterii de stat la un ni
vel mai înalt, un ajutor deosebit pot primi 
sfaturile populare din partea presei 'lo
cale. Ziarele regionale și raionale, organe 
ale comitetelor de partid și ale sfaturilor 
populare, pot aduce prin materialele va
riate publicate în coloanele lor un aport 
prețios la îmbunătățirea muncii și întări
rea continuă a aparatului de stat-

Unele ziare iloeaie reușesc să rezolve 
cu succes sarcinile ce le revin în această 
privință, tratînd în mod competent și con
tinuu problemele legate de activitatea sfa
turilor populare. Ziarul „înainte” — or
gan al comitetului regional P.M.R. și al 
sfatului popular regional Craiova — pu
blică în coloanele sale articole variate 
privind d'iferite aspecte ale activității sfa
turilor populare. Astfel au fost și continuă 
să fie publicate articole ample, documen
tate, în legătură cu activitatea comisiilor 
permanente, a comisiilor de femei și co
mitetelor de stradă. De asemenea sînt 
discutate în coloanele ziarului probleme 
organizatorice importante, cum sînt cele 
privind sarcinile sfaturilor populare în 
formarea gospodăriilor agricole colective 
și întovărășirilor, sarcinile legate de dez
voltarea producției industriei locale.

O serie de alte ziare regionale ca 
„Drum Nou“ Orașul Stalin, „Steagul 
Roșu" Bacău, „Flacăra Roșie" Arad a- 
cordă ila rîndul lor atenție prezentării în- 
tr-o temați.că .variată a problemelor ac
tivității sfaturilor populare.

Unele ziare regionale și raionale negli
jează însă tratarea problemelor privind 
activitatea Sfaturilor populare. Trec dese
ori multe săptămîni în care unele ziare 
acordă spațiu cu totul insuficient tratării 
problemelor construcției de stat ia un ni
vel înalt, și astfel, nu ajută organele lo
cale ale puterii de stat în dobîndirea unor 
realizări mai însemnate, în raport cu sar
cinile mereu crescînde ce le au de îndepli
nit. Publicînd cîteva Știri informative, re
dactate schematic și înserînd probleme 
minore, aceste ziare socotesc că și-au în
deplinit sarcina în ceea ce'privește dis
cutarea multiplelor aspecte ale muncii 
aparatului de stat, probleme care 
preocupă masele largi ale oamenilor 
muncii. Așa sînt prezentate adesea ma
terialele publicate în ziarele „Dobrogea 
Nouă“ Constanța, „Flacăra lașului" Iași, 
„Secera și Ciocanul" Pitești. Deși în re
dacțiile respective există secții speciale 
care au datoria să se ocupe de proble
mele sfaturilor populare, apar la răstim
puri îndepărtate articole despre activita
tea organelor locale ale puterii de stat.

Presa locală este chemată să privească 
cu mai mult inter.es problemele construc
ției de stat și tratîndu-le în mod regulat 
și cu competență, să ajute sfaturile popu
lare să-și perfecționeze în permanență 

fonmele și metodele de conducere a eco
nomiei locale, de dezvoltare a culturii. 
Multe sfaturi populare au obținut reali
zări importante datorită unor bune me
tode de muncă. Acestea trebuie însă popu
larizate, generalizate, astfel ca ele să de
vină un bun al tuturor sfaturilor populare 
și activiștilor acestora. Tot ceea ce este 
nou și însemnat în munca sfaturilor 
populare trebuie făcut cunoscut prin in
termediul presei locale. Este necesar ca 
ziarele locale să publice cu regularitate 
rubrica „Din experiența comitetelor execu
tive” în care să fie discutate realizările 
sfaturilor populare fruntașe.

Punînd coloanele lor la dispoziția oa
menilor muncii, care să aducă critici sau 
să facă propuneri sfaturilor populare, zia
rele regionale și raionale pot contribui 
la îmbunătățirea muncii, sfaturilor popu
lare, la întărirea legăturii acestora cu 
masele largi de cetățeni. Alternînd cu ru
bricile celelalte, se impune apariția;regu
lată a „Tribunei deputatului", care să fie 
scrisă întotdeauna de deputați, constituind 
un mijloc de schimb de experiență între ei.

Ziarele regionale și raionale scriu încă 
puțin despre activitatea’ sfaturilor popu
lare comunale. Dat fiind faptul că în ac
tivitatea acestor sfaturi populare se con
stată încă multe slăbiciuni, că o serie de 
activiști nu duc o muncă, corespunzătoare 
datorită adesea lipsei de experiență, presa 
locală poate să constituie un îndrumar 
de seamă pentru comitetele executive co
munale. Presa locală trebuie să facă cît 
mai mult loc în coloanele sale articolelor 
de îndrumare. Astfel, se fac necesare ar
ticole în care să se indice cu competență 
cum trebuie să-și ducă munca președin
tele comitetului executiv comunal în pe
rioadele campaniilor agricole, care sînt 
sarcinile sale principale și căile cele mai 
sigure pentru o cît mai bună înfăptuire a 
lor. De asemenea, sînt necesare articole 
în care să se discute felul în care se
cretarul trebuie să-și desfășoare munca, 
cum să rezolve lucrările de birou, să-țină 
legătura cu deputății și comisiile perma
nente, etc.

Sfaturile populare comunale pot fi aju
tate de către presa locală să-și întăreas
că autoritatea lor, să realizeze q condu
cere competentă a construcției economice 
și culturale locale, prin articole vii, com
petente, care să constituie un îndrumar 
pentru activitatea acestora. In mod , de
osebit se cere. apariția în perioada actuală 
a articolelor privind sarcinile sfaturilor 
populare comunale în apropiata campanie 
agricolă. Materiale care să împărtășească 
cele mai bune metode de organizare, de 
muncă politică în campania agricolă, de 
antrenare a maselor. Astfel de materiale 
trebuie să se bucure de prioritate în coloa
nele ziarelor locale.

Publicînd articole cu privire la proble
mele sfaturilor populare care să se adre
seze oamenilor muncii și nu numai cercu
lui restrîns al activiștilor comitetelor exe
cutive, ziarele regionale și raionale vor 
reuși să atragă cît mai mulți oameni ai 
muncii la rezolvarea problemelor construc
ției economice și culturale locale.

Presa locală își poate lărgi competența 
materialelor publicate, atrăgînd în jurul 
redacțiilor un număr cît mai mare de 
colaboratori dintre activiștii sfaturilor 
populare. O sursă inepuizabilă de mate
riale vii și interesante o constituie publi
carea în coloanele ziarelor a cît maț multe 
articole ale deputaților și cetățenilor în 
care să se discute deschis, critic, munca 
organelor locale ale puterii de ștat. Prin 
aceasta presa locală va contribui la strîn- 
gerea legăturii sfaturilor populare cu ma
sele largi de oameni ai muncii.

Consfătuirea fruntașilor în. agricultură cu privire
Ia executarea în bune condiții și Ia timp a lucrărilor agricole 

în anul 1955 în vederea obținerii unor recolte bogate
Duminică dimineața au început în sala Ate

neului R.P.R., lucrările „Consfătuirii frunta
șilor în agricultură cu privire la executarea 
în bune condiții și la timp a lucrărilor agri
cole în anul 1955 în vederea obținerii unor 
recolte bogate".

La consfătuire iau parte maiștrii recoltelor 
bogate de porumb, grîu, secară, cartofi și 
sfeclă de zahăr din rîndurile țăranilor mun
citori cu gospodării individuale, al țăranilor 
muncitori din gospodăriile agricole colective, 
întovărășirile de lucrare în comun a pămîn- 
tului, asociațiile cultivatorilor de plante' in
dustriale, precum și fruntași tractoriști, teh
nicieni și ingineri agronomi din S.M.T,-uri, 
gospodării agricole de stat, stațiuni experi
mentale și din organele agricole ale sfaturi
lor populare. Sînt prezenți oameni de știință 
și cercetători din domeniul agriculturii, di
rectori și ingineri, șefi de producție din în
treprinderile producătoare de mașini și unelte 
agricole, primii secretari ai comitetelor re
gionale și ai unor comitete raionale sătești 
ale P.M.R. și președinții unor sraturi popu
lare regionale, raionale și comunale..

Sosirea conducătorilor partidului și guver
nului a fost salutată cu puternice aplauze.

La masa prezidiului au luat loc tovarășii : 
Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. A- 
postol, Chivu Sioica, Al. Mogh oroș, P. Bo- 
rilă, N. Ceaușescu, acad. prof. Traian Săvu- 
lescu, C. Popescu, precum și fruntași ai re
coltelor bogate, specialiști din domeniul a- 
griculturii.

In loji se aflau tovarășii; general de ar
mată Emil Bodnăraș, C. Pîrvulescu, D. Co- 
liu, general locotenent Al. Drăghici, I. Faze- 
kaș, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai 
guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări 
Naționale.

Printre invitați sînt conducători ai institu
țiilor de stat, ai organizațiilor de masă, scrii
tori, ziariști romîni și străini.

Lucrările consfătuirii au fost deschise de 
tovarășul Gh. Apostol, prim secretar al C.C. 
al P.M.R., care a rostit un scurt cuvînt in
troductiv.

Tov. Gh. Apostol a arătat că în decursul 
anului trecut și de la începutul acestui an, 
conducerea partidului și guvernului _ luat 
un șir de măsuri economice, tehnice ți orga
nizatorice în vederea dezvoltării tuturor ra
murilor agriculturii noastre.

Comitetul Central al Partidului nostru, 
atît la plenara sa din august 1953, cît și la 
plenara din 2 august 1954, cînd s-a aprobat 
proiectul de Directive ale. Congresului al II- 
lea al Partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii în următorii 2-3 ani, a apreciat 
că în țara noastră sînt create condițiile teh
nice și materiale necesare în vederea ridi
cării agriculturii și deci a sporirii produc
ției agricole.

Anul 1954 a fost anul în care industria 
noastră a pus la dispoziție țărănimii mun
citoare cel mai mare număr de tractoere, 
mașini agricole trase de tractor și de ani
male de muncă și cea mai mare cantitate de 
unelte agricole pentru munca cîmpului.

Anul 1954 este anul în care statul nostru 
democrat-popular a.pus la dispoziția țărăni
mii muncitoare un însemnat volum de cre
dite pe termen lung și avantaje economice 
importante pentru a se da putință țăranilor 
muncitori să-și asigure mijloacele necesare 
de muncă în vederea sporirii producției ve
getale la hectar, a creșterii animalelor și a 
productivității lor.

Eforturile economice făcute de stat, Iegîn- 
du-se temeinic de eforturile în muncă ale 
țăranilor muncitori cu gospodării indivi
duale, ale colectiviștilor și întovărășiților, 
ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor 
din S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, 
precum și cu eforturile oamenilor de știință 
din agricultură și ale cercetătorilor și lucră
torilor din stațiunile experimentale, au avut 
drept rezultat sporirea în multe regiuni și 
raioane a producției la hectar la toate cul
turile și în special la porumb, grîu, cartofi, 
sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și bumbac.

Rezultatele obținute în anul trecut au fost 

cu putință șl datorită faptului că organele de 
partid, sfaturile populare cu sprijinul unui 
însemnat număr de ingineri și tehnicieni, 
s-au apropiat mai mult de problemele agri
culturii, începînd a cunoaște mai bine ne
voile satelor noastre. Dar lucrul cel mai de 
seamă pe care trebuie să-l subliniem este 
acela că fruntașii producției agricole din 
satele noastre încep să devină forță activă

L'n grup de participant la consfătuire
în mobilizarea tuturor producătorilor agricoli 
de a lucra mai bine pământul și a obține re
colte pe care le obțin concetățenii lor •— 
fruntașii sau mai bine zis maiștrii recoltelor 
bogate.

Rezultatele înregistrate în anul 1953 și 
1954, a apus în continuare tov. Gheorghe 
Apostol, sînt totuși departe de a corespunde 
condițiilor tehnice șl materiale de care dis
pune țara noastră. Și dacă luăm în consi
derare investițiile importante în tractoare, 
mașini și unelte agricole, îngrășăminte chi
mice și materiale de construcție, care s-au 
prevăzut în acest an pentru dezvoltarea în 
continuare a agriculturii, volumul de cre
dite și avantajele economice ce se vor acor
da țărănimii, muncitoare pe baza Hotărîri’.or 
partidului și guvernului deja cunoscute, ne 
dăm seama că nu sînt chiar așa de ușoare 
sarcinile ce stau în fața organelor de partid 
și de stat și în fața tuturor celor ce mun

cesc în agricultură.
Dar cînd oare eroica noastră clasă mun

citoare și aliatul său principal șl de nă
dejde, minunata, harnica și priceputa noa
stră țărănime muncitoare, s-au speriat de 
greutăți șl de îndeplinirea sarcinilor, ori cît 
de grele ar fi fost ? Avem, dragi tovarăși, 
toate condițiile pentru a face față cu succes 
sarcinilor mari puse de partid și guvern în 
fața tuturor producătorilor agricoli pentru, 
a obține cele mai înalte producții la hectar 
cunoscpte pînă acum în țara noastră.

Tocmai pentru a se stabili cele mai bune 
măsuri tehnice șî organizatorice în vederea 
realizării acestor sarcini pe anul 1955, con
ducerea partidului și guvernului a convo
cat această consfătuire.

Aci sînt prezenți oamenii cei mai buni 
din toate domeniile activității agriculturii, 
sînt prezenți oameni de răspundere din 
fruntea organelor de partid și de stat, care 
vor aduce contribuția lor la desfășurarea în 
cele mai bune condiții a lucrărilor consfă
tuirii noastre- Aceasta înseamnă că laolaltă 
cu conducerea partidului și guvernului vom 
putea depune o muncă rodnică pentru a 
stabili, pe baza experienței șl capacității 

fiecăruia, măsurile cele mai bune pentru 
desfășurarea la timp și în condiții agroteh
nice mai înalte a arăturilor ,și însămînțări- 
lor de primăvară, a întreținerii culturilor se
mănate în toamna anului trecut și a' celor 
ce se vor semăna în primăvara care se 
apropie, precum șl a recoltării lor fără pier
deri.

In această consfătuire vom avea posibili

tatea să realizăm un prețios schimb de ex
periență, să cunoaștem experiența înaintată 
în producția agricolă șl să stabilim împreu- 
n^ ce avem de făcut ca această experiență 
înaintată să fie cunoscută și înțeleasă de 
toți producătorii agricoli, să devină un bun 
comun al tuturor celor ce muncesc în agri
cultură.

Tov. Gheorghe Apostol a adresat apoi, în 
numele conducerii partidului șl guvernului, 
un salut călduros participanților și le-a urat 
spor rodnic în lucrările consfătuirii.

Tov. C. Popescu, ministrul Agriculturii și 
Silviculturii, a prezentat un raport cu pri
vire la realizările agriculturii în anul 1954. 
și la măsurile în vederea pregătirii și exe
cutării în bune condiții și la timp a lucră
rilor agricole în anul 1955 pentru obținerea 
de recolte bogate.

_ Numeroși participant! la consfătuire au a- 
rătat apoi în cadrul discuțiilor realizările ob
ținute în munca pentru recolte bogate, felul 
cum au fost ele dobîndite și curn se răspîn- 
dește experiența înaintată și au prezentat 
a,poi angajamentele lor pentru sporirea pro
ducției agricole în anul 1955.

La discuții au luat cuvîntul tovarășii1: Vm- 
tilă Marin, prim secretar al comitetului re- 
gional Constanța al P.M.R., Filip Marin, 
președintele gospodăriei agricole colective din 
Belitori, raionul Roșiori de Vede, regiunea 
București, Teodor Rodenciuc, țăran muncitor 
întovărășit din comuna Pătrăuți, raionul Su
ceava, Eroul Muncii Socialiste Vasile Vcichi- 
ță, brigadier Ia S.M.T. Sînnicolaul Mare, re
giunea Arad, Vasile Anghel, brigadier 1a 
gospodăria agricolă de stat Brăila, regiunea 
Galați, Ion Tiripă, inginer agronom la gos
podăria agricolă colectivă Țătaru, comuna 
Comana, regiunea Constanța, Alexandru 
Gali, țăran muncitor cu gospodărie indivi
duală din comuna Curtuiușeni, regiunea O- 
radea, Nichita Mărgineanu, țăran muncitor 
cu gospodărie individuală din comuna Sucu- 
tard, regiunea Cluj, Gheorghe Covrig, țăran 
muncitor cu gospodărie individuală din co
muna Ungheni, Regiunea Autonomă Ma
ghiară, Nicolae Ștefănescu, inginer a

gronom șef la S.M.T. Gottlob, regiunea A- 
rad, Gheorghe Botezatu, țăran muncitor 
cu gospodărie individuală din comuna Ro
mâni, regiunea Bacău, Augustin Salai, ță
ran muncitor cu gospodărie individuală din 
comuna Moșnița Nouă, raicnul Timișoara, 
Ion Dorobanțu, directorul uzinei „Semănă- 
toarea“ din București.

Ședința din după amiaza zilei de duminică 
a fost prezidată de tov. Chivu Sioica, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

In continuarea discuțiilor au luat cuvîntul: 
Anghel Bodîrlău, prim secretar al comitetului 
raional Turnu Măgurele al P.M.R., Vacile 
Florea, președintele gospodăriei agricole co
lective din Văleni sat, regiunea Cluj, Emeric 
Csaki, brigadier la gospodăria agricolă colec
tivă din satul Agriș, regiunea Baia Mare, Con
stantin Tănase, președintele gospodăriei agri
cole colective din comuna Golașei, regiunea 
Galați, prof. univ. Gh. lonescu-Sisești de la 
Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu", 
Gheorghe Gheorghiu, țăran muncitor cu gos
podărie individuală din comuna Străcane, 
regiunea Bîclad, Constantin Colceag, preșe
dintele întovărășirii agricole din Corabia, re
giunea Craiova, Draghina. Curtu, președinta 
gospodăriei agricole colective din comuna 
Șemiac, regiunea Arad, Nicolae Precup, ță
ran muncitor cu gospodărie individuală din 
comuna Blandiana, regiunea Hunedoara, io- 
sef Rab, țăran muncitor cu gospodărie indi
viduală din comuna Crizbav, regiunea Ste.lin, 
Vasile Pîrvu, țăran muncitor cu gospodărie 
individuală din comuna Costești, regiunea 
Pitești, loan Gulan, președintele sfatului 
popular al comunei Gorneni, regiunea Bucu
rești, Dumitru Anghel, președintele întovără
șirii agricole din satul; Uleiști, comuna Eliza 
Stoenești, regiunea Ploești, Vladimir Moșnea- 
gă, inginer agroncm la stațiunea experimen
tală I.C.A.R. Moara Domnească, Barbara 
Ordog, șef de echipă la gospodăria agricolă 
colectivă din Beșenova Nouă, regiunea Timi
șoara, Valeriu Mitulescu. prim secretar al 
comitetului raional P.M.R. Bujor, regiunea 
Galați, Andrei Sitaru, agronom la gospodăria 
agricolă colectivă Lenauheim, regiunea Arad.

★
Ședința de luni dimineața a consfătuirii 

a fost prezidată de tov. P. Borilă, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri.

In continuarea discuțiilor au luat cuvîntul: 
acad. prof. Traian Săvuiescu, președintele 
Academiei R.P.R., Gheorghe Dop, secretar 
al Comitetului regional P.M.R. — Craiova, 
Ioan Zaporojr.n, directorul gospodăriei agri
cole de stat Jegălia, regiunea Constanța, 
Septimiu Munteanu, directorul gospodăriei 
agricole de stat din comuna Peciul Nou, 
regiunea Timișoara, Florian Sava, direct - 
rul S.M.T.-Podul Iloaiei, regiunea Iași, 
Marin Tudor, tehnician de circumscripție 
agro-zoo-veterinară, comuna Brădești, regiu
nea Craiova, Gheorghe Dolcin, președintele 
gospodăriei agricole colective din comuna 
Contești, regiunea București, Grigore Chiș- 
Ieanu, șeful direcției agricole regionale Ga
lați, Maria Bordon, șef de echipă la gospo
dăria agricolă colectivă din comuna Șe-f 
Iimbăr, regiunea Stalin.

In ședința de după amiază, prezidată de 
tov. C. Popescu, ministrul Agriculturii șl Sil
viculturii, au luat cuvîntul: Petre Roșu, ță
ran muncitor cu gospodărie individuală din 
comuna Mărgineni, regiunea Bacău, Ana 
Jianu, tehnician la secția agricolă a sfatului 
popular al raionului Negrești, regiunea Iași, 
Grlgore Mărgineanu, țăran muncitor cu gosj 
podărie individuală din Aiud, regiunea Cluj, 
Virgil Actarian, directorul uzinei de trac
toare „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin, 
Jiva Stoiadinovici, țăran muncitor întovără
șit din comuna Radimna, regiunea Timi
șoara.

Lucrările continuă. (Agenpres)
---------------—'

(Continuare tn pag. 2-a)

SEMNAM PENTRU VIAȚA NOASTRA !

Cu seriozitate, cu răspundere, cu încredere, locuitorii din regiu
nea Bîrlad semnează Apelul Consiliului Mondial al Păcii. Țăranii mun
citori de pe malurile Trotușului, Putriei, Milcovuluj și Șiretului, pescarii 
din bălțile Prutului și viticultorii renumiți de pe dealurile Odobeștiului, Pan
elului, Nicoreștiului, tineri și bătrîni, femei, au așteptat și așteaptă cu drag 
echipele ce străbat străzile orașelor și ulițele satelor.

Rînduri, rînduri, se aștern pe liste semnăturile, acolo în pragul por
ților, pe prispele caselor, lîngă locomotive sau strunguri, pe schelele noilor 
case ce se înalță, ori pe malul apei lîngă barca și năvodul pescarilor.

„Semnăm pentru viața noastră ! Vrem să trăim în pace, să ne bucu

răm sub un cer senin, netulburat de norii negri ai urgiei, de roadele muncii 
noastre.

Energia atomică să ajute viața, progresul, nu moartea, prăpădul și 
schilodirea oamenilor. Ațîțătorii unui nou-măcel să ia aminte! Grea va fi 
mînia popoarelor dacă nu vor. asculta de glasul întregii omeniri".

Aceste cuvinte grele le spun cu durere mamele ce nu și-au mai strîns 
la piept fiii plecați în războaie, soțiile ai căror soți nu s-au mai întors Ia 
vetrele lor, orfanii ultimului măcel mondial, tinerii ce visează să-și întemeieze 
un cămin drag, toți cei care trăesc în acest colț bogat și roditor al patriei • 
noastre. Și fără îndoială că semnătura lor, glasul lor, va ajunge alături de gla

sul întregii țări și al întregii lumi, oprind mîna criminală ce agită răz
boiul atomic.

In clișeele noastre: 1) — Semnez Apelul lîngă locomotiva pe care 
lucrez — a spus mecanicul Dumitru Gălușcă de Ia Depoul C.F.R.-Bîrlad Așa 

, îmi va fi și mai puternică semnătura !... 2) Echipa formată din învățătorul 
loan Chetroiu și instructoarea de pionieri Vasilica Bularda. mergînd cu lis
tele pe ulițele comunei Epureni din raionul Murgeni, regiunea Birlad au 
ajuns și la gospodăria țăranului muncitor cu gospodărie individuală Petru 
Damian, care semnează Apelul. 3) Victor I. Ciorici, brigadierul brigăzii de 
pescari din comuna Cîrja, raionul Murgeni, regiunea Bîr'ad, semnează Apelul 
alături de ceilalți pescari din brigada sa. $

inter.es
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Consfătuirea fruntașilor în agricultură cu privire la executarea în bune condiții și la timp 
a lucrărilor agricole în anul 1955 în vederea obținerii unor recolte bogate

(Urmare din pag. l-a) Cuvîntul tov. TEODOR RODENCIUC,
membru al întovărășirii agricole din comuna Pătrăuți, raionul Suceava

Cuvîntul tov. ALEXANDRU GALL, 
țăran muncitor din comuna Curtuiușeni, regiune^ Oradea

Raportul tovarășului C. Popescu, 
ministrul Agriculturii și Silviculturii

In prima parte a raportului său, tov. C. 
Popescu, ministrul Agriculturii și Silvicul
turii, a arătat sarcinile care au stat în fața 
agriculturii în anul 1954 și realizările obți
nute, Datorită măsurilor luate de partid și 
guvern pentru dezvoltarea agriculturii și e- 
forturilor susținute depuse de oamenii muncii 
de pe ogoare, în anul 1954 sarcinile de pro
ducție au fost realizate în mod satisfăcător. 
In ce privește cerealele, fată de producția 
planificată de 8.870.000 tone cereale, 6-au 
realizat peste 9.000.000 tone cereale. Aceste 
rezultate importante în creșterea producției 
agricole au avut ca urmare îmbunătățirea 
aprovizionării populației.

Raportorul a arătat în continuare că în 
campaniile agricole din anul 1954 s-au mani
festat o serie de lipsuri ca.re privesc direct 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii, orga
nele agricole de la regiuni și raioane, precum 
și comitetele executive ale sfaturilor popu
lare.

Lucrările agricole din toamna anului 1954 
se deosebesc de cele executate în anii tre- 
cuțl, în primul rînd prin volumul lor, care 
este maximum de volum ce s-a realizat plnă 
acum în țară la noi, și prin calitatea lor.

In toamna anului 1954, însâmînțările s-au 
efectuat în condiții, agrotehnice mult supe
rioare anilor trecuți. A fost însămânțată cu 
mașina în rînduri o suprafață de aproape 
1.400.000 hectare, din care peste 84.000 hec
tare în rînduri încrucișate.

In acest an trebuie realizată o recoltă de 
cel puțin zece milioane tone cereale, o pro
ducție medie de 2.000 kg. porumb (boabe) 
la hectar, precum și recolte sporite la toate 
culturile și îndeosebi la grîu, floarea soare
lui, sfeclă de zahăr, cartofi, legume etc. Con
diții pentru îndeplinirea acestor sarcini au 
fost create încă din toamna anului 1954 prin 
realizările obținute în ceea ce privește însă- 
mințările, arăturile adinei de toamnă și des
țelenirile, precum și prin pregătirile și mă
surile tehnico-orga-nizatorice luate pînă acum.

După ce a arătat rezultatele obținute în 
executarea reparațiilor la mașini și tractoare, 
raportorul a subliniat lipsurile existente și 
măsurile ce trebuie luate de către sfaturile 
populare, organele agricole, conducerile unită
ților agricole și ale întreprinderilor industriale 
pentru terminarea grabnică a reparațiilor la 
toate tractoarele, mașinile și uneltele ce vor 
fi folosite la muncile agricole de primăvară.

Insistând asupra câtorva din factorii care 
asigură obținerea de recolte bogate, rapor
torul a subliniat importanța folosirii băle
garului de grajd, ca îngrașâmint, a semințe
lor ue soi, bine curățate și tratate, etc.

finind seama de ceea ce am făcut pînă 
acum — a arătat tov. C. Popescu —

Cuvîntul tov. MARIN, VINTILĂ
Prim secretar al Comitetului regional de partid Constanța

După apariția Hotărîrii plenarei din au
gust 1953 a C.C- al, P.M.R- și a proiectului 
ce Directive ale celui de al doilea Congres 
al partidului — a spus vorbitorul — în 
centrul activității de partid și de stat din 
regiunea Constanța a stat lupta pentru ob
ținerea unei producții sporite la hectar.

Comitetul regional de partid a considerat 
că trebuie să-și îndrepte activitatea la uni
tatea de bază, lrj. sate și la comune, pentru a 
cunoaște oamenii, munca lor, rezultatele ob
ținute.

Ca o primă măsură, Comitetul regional 
de partid a hotărît ca activiștii să stea vre
me cît mai îndelungată pe teren, astfel ca 
6ă poată cunoaște felul cum organizațiile 
de -partid și de stat muncesc pentru aplica
rea hotărîrilor partidului și guvernului pen
tru obținerea de producții sporite la hec
tar-

Comitetul regional de partid a folosit 
consfătuirile cu fruntașii în producție atît 
la raioane și regiune cît și în unele comu
ne- Din consfătuirile cu fruntașii in -produc, 
ție a reieșit că în satele și comunele noa 
6tre sint mulți țărani muncitori, tractoriști, 
tehnicieni și ingineri care prin munca lor 
au obținut succese însemnate.

• Organizațiile de partid au fost îndrumate 
să popularizeze și să extindă metodele 
fruntașilor in agricultură. Astfel, organiza
țiile de partid din comunele Nicolae Bâl. 
cescu și Ceamuriia de Jos au îndemnat pe 
unii țărani muncitori fruntași să -povesteas- ( 
că la căminele culturale și în circumscrip
țiile electorale cum au obținut recolte bo
gate

Numeroși. țărani muncitori au fost antre
nați în întrecerea pentru recolte bogate- In 
toamna anului 1954, noi am avut în întrea 
ga regiune 13 220 țărani muncitori antre
nați în întrecere.

O altă metodă- pe care Comitetul regio
nal de partid a lolosit-o în activitatea sa, 
a fost repartizarea membrilor Comitetului 
regional și ai comitetelor raionale de partid 
pe gospodării colective, S-M.T.-uri și gos

Cuvîntul tov. F1L1P MARIN,
președintele gospodăriei agricole colective din comuna Belitori, 

raionul Roșiori de Vede, regiunea București
La cultura porumbului s-a folosit metoda 

semănatului în oulburi așezate în pătrat, pe 
o parte din suprafața repartizată pentru acea
stă cultură. Producția obțihută la porumbul 
semănat prin metode obișnuite a fost de 2.500 
kg. boabe la hectar, iar la porumbul semă 
nat în cuiburi așezate în pătrat, de 3.000 kg. 
la hectar.

Datorită acestor rezultate, ou prilejul pre- 
** entării dării de seamă, adunarea genărală 

luat hotărîrea ca anul acesta întreaga su- 
rafață s-o însămînțăm în cuiburi așezate 
I pătrat.
lată cum am obținut aceste recolte. Ime- 

iat după recoltarea păioaselor S.M.T.-ul 
dobeasca a dezmiriștit întreaga suprafață. 

'In primăvară ani grăpat. înainte de a în- 
-cepe semănatul porumbului, S.M.T.-ul a exe
cutat cultivația pe întreaga suprafață.

Prima dată cum a răsărit porumbul și 
s-au ivit două foi, am lucrat pe întreaga su

trebuie să subliniem că mai avem de 
executat arături de primăvară pe o supra
față de 3.690.000 hectare teren rămas nearat 
din toamnă și însămînțarea atît a acestei eu. 
prafețe oît și a celor 2.500.000 hectare arate 
adine din toamnă. In această primăvară tre
buie să se însămânțeze numai cu porumb 
3.300.000 ha.

Sporirea producției agricole cere mobiliza
rea completă și susținută a. tuturor forțelor 
din agricultură pentru executarea lucrărilor 
la timp și după metodele agrotehnice înain
tate la toate culturile, începând de la se
mănat și pînă la recoltat și păstrarea produ
selor. Acest lucru este posibil, dar el nu se 
va înfăptui de la sine. Se cere ca toate or
ganele agricole 6ă fie convinse de importanța 
acestei munci și zi de zi să ducă o activi
tate susținută în mijlocul oamenilor muncii 
de pe ogoare.

Cu ajutorul parcului bogat cu mașini și 
tractoare și a atelajelor de care dispunem și 
folosind experiența anilor trecuți, putem fi 
siguri că iprintr-o planificare și organizare 
chibzuită a muncii, prin mobilizarea masivă 
a tuturor forțelor și mijloacelor de lucru cam
pania muncilor agricole din primăvara anu
lui 1955 se poate termina în cel mult 30 zile 
bune de muncit în câmp.

Apoi vorbitorul a arătat în mod amănunțit 
care sint sarcinile imediate ale organelor a- 
gricole, subliniind că acestea sint datoare să 
lupte în permanență împotriva practicilor dă
unătoare din unele regiuni și raioane care 
fac ca producția să fie scăzută.

In încheiere vorbitorul a spus : Garanția 
realizării unei producții sporite la hectar 
constă în mobilizarea tuturor forțelor din a- 
gricultură — a lucrătorilor din unitățile agii- 
cole socialiste, a harnicei noastre țărănimi 
muncitoare. Ministerul Agriculturii și Silvi
culturii își ia sarcina să trimită in sprijinul 
lor tehnicieni cu dragoste de meserie, hotă- 
r-îți să lupte pentru aplicarea în practică a 
metodelor agrotehnice înaintate și a expe
rienței fruntașilor recoltelor bogate din 
U.R.S.S. și a celor din țara noastră. Tehni
cienilor le revine sarcina de a munci in per
manență în mijlocul țăranilor muncitori, să-i 
ajute și să-i sfătuiască cum și cînd trebuie 
făcute lucrările pentru obținerea ue recolte 
cît mai mari, țăranii noștri sint dornici de 
învățătură, ei ii primesc cu dragoste și în
credere pe specialiști.

Obținerea unor recolte bogate în acest an 
la toate culturile depinde de munta noastră 
a tuturor, de hărnicia și priceperea cu care 
milioanele de țărani muncitori vor munci 
pentru executarea la timp și in bune condiții 
agrotehnice a tuturor muncilor agricole de 
primăvară, vară și de toaimnă.

podării agricole de stat, pentru a le ajuta 
in activitatea lor.

Munca desfășurată de organele de par
tid, de stat și agricole in 19o4, a contribuit 
îndeosebi la semănatul in cuiburi așezate 
în pătrat a unei suprafețe de 17-416 ha, 
ou porumb și floarea-soarelui- •?

Prin semănatul in cuiuuri așezate in pă
trat, gospodăria agricolă colectivă din Tă
tara a obținut 3.2U0 kg.- porumb la hectar, 
iar gospodăria agricolă colectivă din Fă- 
căoni, 4.200 kg la hectar-

De asemenea, țăranii din sectorul indivi- 
dual au obținut în acest fel sporuri de re
coltă.

Nu ne putem însă lăuda ou întreținerea 
culturilor. Abia 67 la sută din suprafața cui. 
tivată cu porumb a primit a treia prașilă. 
Aceasta înseamnă că mai avem de luptat 
împotriva obiceiului dăunător de a se ne
glija -prașila a treia.

Și la prâșitul mecanic au fost multe lip
suri- Unele S.M-T-.uri nu au ajutat să se 
facă semănatul în cuiburi așezate în pătrat, 
iar acolo unde s-a însămințat în. rînduri 
drepte, rîndurile nu erau chiar atît de 
drepte.

Comitetul regional de partid va trebui să 
dea o’atenție mai mare muncii S.M-T.-uri- 
lor. Noi avem un parc mare de mașini și 
tractoare, dar în prezent nu putem să spu
nem, așa cum a rezultat și din raportul 
tov, ministru Popescu, că anul trecut toate
S.M.T-urile noastre și-au îndeplinit planul-

O cauză principală constă în aceea că 
munca de partid este încă slabă în S.M-T-- 
uri și in gospodăriile agricole de stat.

Pentru deplina folosire a parcului de ma. 
șini și tractoare în 1955. noi am luat unele 
măsuri.

In momentul de față, în S.M-T.-uri și 
gospodării agricole de stat se face instrui
rea tractoriștilor ca să poată folosi mai 
bine tractoarele. De asemenea s-au luat 
măsuri pentru semănatul porumbului in cui
buri așezate în pătrat- In regiune se conti
nuă popularizarea metodelor agrotehnice 
înaintate și a experienței fruntașilor.

prafață cu* prășitoarea. După aceasta, am 
executat 2 prașile cu sapa. Dacă am fi exe
cutat și a treia prașilă, noi am fi obținut o 
recoltă mai mare, cu toate greutățile întîm- 
pinafe din cauza condițiilor naturale nepriel
nice.’ In medie, pe comună, gospodăriile in
dividuale au obținut doar 1200 kg. de po
rumb la hectar.

Ici încheiere tov. Filip Marin a arătat că 
conducerea S.M.T.-urilor trebuie să fie obli 
gata să răspundă alături de consiliile de 
conducere din gospodării, pentru îndeplini
rea planului de producție.

Consider că tovarășii din S.M.T., trebuie 
să dea cadrelor tinere trimise să lucreze în 
gospodăriile colective un ajutor la fața locu
lui. Spun aceasta pentru că se obișnuiește 
ca tehnicienii tineri care sînt repartizați în 
S.M T. să fie -trimiși la gospodăria colectivă, 
iar inginerul șef al S.M.T.-ului nu mai vine 
să le dea ajutor practic.

Astăzi vorbesc pentru a doua oară aici la 
București, în fața conducerii partidului nos
tru și în fața fruntașilor în recolte bogate.

Anul trecut, cînd am fost la consfătuire, 
în cuvîntul pe care l-am avut, am spus că 
vorbesc cu rușine fiindcă vorbesc numai în* 
numele meu personal; astăzi pot vorbi în 
numele mai multora. Angajamentul pe -rare 
mi l-am luat l-am îndeplinit într-o măsură. 
Am făcut în comuna Pătrăuți, cu ajutorul co
mitetului raional de partid și al sfatului 
popular, o întovărășire. Anul trecut, cînd am 
venit aici, am avut o producție la hectar de 
28.000 kg. de cartofi. Anul acesta, am depă
șit-o. Din cele ce am învățat la consfătuire, 
prin munca depusă și cu ajutorul tehnicieni
lor care ne-au îndrumat, am putut să obțin 
33.000 kg. la hectar.

Nu m-aim mulțumit ca numai eu să lu
crez bine, ci am căutat, după ce am venit 
de la București, să antrenez și pe alți ce
tățeni din comuna noastră și din alte comune 
ale raionului. Atunci, eram vreo 10 fruntași, 
astăzi din zece s-au ivit sule și la consfă
tuirea raională m-au chemat la întrecere.

Cuvîntul tov. VASILE VOICHIȚĂ,
Erou al Muncii Socialiste, șef de brigadă la S.M.T. Sînnicolau Mare, 

regiunea Arad
Tov. Vasile Voichiță s-a ocupat la început 

de organizarea muncii în brigadă.
In primul rînd — a spus el — am asigu

rat în bune condiții hrana și cazarea tracto
riștilor. Tractoriștii din brigada mea lucrea
ză în 2 schimburi. Am asigurat terenul pen- 
tru fiecare tractorist, în așa 1iei ca el să
poată realiza norma pe care o av ea cu 150
la sută și chiar, cu 200 -la 6ută.

Rezultatul obținut de brigadă în 19554 : a-m
îndeplinit planul în proporție de 225 la
sută; am făcut economii de carburanți de 
36.105 kg., am economisit 7 reparații curente 
și 7 îngrijiri numărul 6. Salariul mediu 
obținut de tractoristul Bogdan Gheor 
ghe a fost de 1.511 lei lunar, iar tractoristul 
său de schimb, I. Bordana, a avut un salariu 
mediu lunar de 1.210 lei.

Noi știm că pentru a obține rezultate fru
moase trebuie să ne îngrijim bine tractoa
rele și mașinile noastre. De aceasta depinde 
totul. Trebuie să arăt că fiecare mașină pe 
care o primim, vine cu cîte o pompă de gre- 
sat de mînă. Dar rar găsim o pompă care 
să corespundă. Aceastai este în da-un-a îngri
jirii mașinilor.

La fel se întîmplă cu secerătorile-legători. 
Eu am anul aceste 3 secerători noi, două

Cuvîntul tov. VASILE ANGHEL, 
brigadier la gospodăria agricolă de stat Brăila

Lucrez la gospodăria agricolă de stat Brăi
la, secția Vădeni, unde am fost mutat în 1953 
cînd aceasta avea terenul însămînțat. In a- 
ceastă secție, terenul este cel mai greu de 
lucrat din gospodărie, lucru cunoscut și de 
minister. Pe acest teren a fost baltă și pă- 
lămidă, pe o suprafață de 1000 ha.

Eu cred că inginerii care s-au perindat pe 
la această gospodărie ar fi trebuit să găseas
că o soluție pentru distrugerea acestei bu
ruieni.

In 1953, acest teren a fost însămânțat cu 
mazăre, și printre ea pălămida a- ieșit în 
număr foarte mare. S-a încercat plivitul pă- 
lămidei prin smulgere cu brațele; dar din 
cauza ploilor mari care au fost în 1953 nu 
a-m putut face nimic, deoarece odată cu smul
gerea pălămidei se.smulgeau și firele de ma
zăre. Măsurile recomandate de tovarășii in
gineri pentru a distruge pălămida au fo^t de 
a o tăia de jos, de la rădăcină. Aceasta s-a 
făcut pe o suprafață de 70 ha. ; dar rezulta
tul acestei lucrări a fost că pălămida s-a în
mulțit și au ieșit cîte 4—5 fire de la un sin
gur fir. Din cauză că timpul era ploios, a 
rămas o suprafață în voia soartei, pe care 
nu s-a putut face nici un fel de plivit.

in perioada acestor munci au venit tovară
șii ingineri din București care au văzut si
tuația. Eu am cerut ajutorul tovarășului in
giner Ion Bordeianu, care m-a asigurat că 
în toamna viitoare &e vor însămînța pe acest 
teren plante prăsitoare, floarea-soarelui și po
rumb.

In primăvara anului 1954 am pus în rîn
duri drepte floarea-soarelui. Floarea-soarelui 
a răsărit în timp de 10 zile. După 8 zile am 
fost pe teren șă vedem cum merge această 
plantă și am văzut că a apărut gîndacul ră- 
țușca, care tăia planta de la rădăcină. Am

Cuvîntul tov. ION TIRIPA,
inginer agronom la gospodăria agricolă colectivă din Tătaru, 

regiunea Constanța
Am, fost-repartizat ca inginer agronom in 

gospodăria agricolă colectivă din Tătaru, 
regiunea Constanța. De la început, am cău
tat să pun în aplicare toate cele pe care 
le-am învățat in timpul facultății, să ajut 
în deosebi la organizarea muncii și la apli
carea metodelor agrotehnice.

Gospodăria colectivă avea brigăzi perma
nente de producție, însă aceste brigăzi nu-și 
trăiau cum trebuie viața lor. Ca forțe de 
muncă ele nu erau omogene. Am ajutai 
consiliul de conducere sa treacă la reor
ganizarea lor.

Pentru campania însămînțărilor din pri
măvara anului 1954, de comun acord cu 
consiliul de conducere și organizația de 
bază, am făcut un plan de muncă defalcat 
pe brigăzi, iar in cadrul brigăzilor pe echipe 
s-au prelucrat sarcinile de producții pe bri
găzi, ca fiecare membru al brigăzii să știe 
ce producție trebuie realizată și ce lucrări 
trfebuie făcute.

In primăvară cînd s-a putut ieși la Cîmp, 
brigăzile bine pregătite șu început lucrul

In primul rînd am fost’ grăpate toate se
mănăturile de toamnă. Paralel cu aceasta 
s-a Tăcut și grăparea arăturiloi de toamnă. 
In anul 1954 s-au aplicat pentru prima dată 
în gospodăria colectivă metode noi ca : se
mănatul porumbului și al floarei-soarelui, în 
cuiburi așezate în pătrat, polenizarea, iaro- 
vizarea cartofilor și altele.

La porumb s-au dat trei prașile. Prima 
prașilă s-a făcut cu sapa, iar celelalte cu

Să trec să arăt cum am făcut de am ajuns 
la o producție de 33.000 kg. cartofi la hec
tar. Venind acasă, mă gîndeam că vor veni 
cei de la București să mă vadă și deci mi-am 
zis să trag o agricultură bună. Pămîntul 
mi-era pregătit. Nu am pământ mult, dar il 
lucrez bine, sănătos. Era bine arat din toam
nă. In primăvară am mai dat o grăpătură și 
după aceea l-am arat încă odată, așa că re
colta a fost bunicică.

Am prășit de trei ori, odată cu sapa, odată 
cu prășitoarea și od-ată am tras țărna. Anul 
trecut au rămas cartofii cum i-am prășit. A- 
nul acesta le-am tras țărnă, așa cum am 
știut că trebuie și într-adevăr cartofii au 
fost foarte buni. Am avut cartofi de. lună, 
l-am scos în 27 iulie și am pus alții, încol
țiți din timp, ca să am a doua recoltă, că 
așa auzisem la București. Am pus 2 ari ca 
încercare. Cartofii s-au făcut, dar nu eu 
ajuns la maturitate. Anul acesta, cu toate că 
es-te frig, mi-am pus din timp cartofii la 
încolțit și cred că am să-i pun -mai devre
me și o să am 2 recolte.

din anul 1954 și una din anul 1953; pe cea 
din 1953 am reușit să o reparăm noi și ea 
leagă fără întrerupere. Cu celelalte n-am 
reușit însă. Vreau să arăt oe lipsuri ade 
secerătorilor ne-au îngreunat munca- Axa 
motrică, care angrenează toate piesele 
secerătorii este foarte slabă; are un știft în 
grosime de 8-10 m.m.; dacă-i dăm o gaură 
mai groasă, trebuie să schimbăm 2-3 axe pe 
zi. Dacă punem știftul normal din fabrică, 
se taie de 3-4 ori pe zi și ne trebuie cit-e ju
mătate de oră ca să-l reparăm. La fel cu 
dinții de la mașină care sînt fixați cu șuru
buri făcute dintr-u-n material slab. Dacă se 
strînge piulița, s-a dus ghiventul; sînt piu
lițe care nu corespund și se întîmplă să se 
deplaseze de la locul lor sau să rupă axa 
secerători-i.

O altă greutate pe care o avem în muncă 
este ou plugurile ou 3 brazde, care au 4 
nituri de fixare și cînd trebuie să faicem o 
arătură de 22—25 om., da-că terenul este 
tare, trebuie să schimbăm trupițele și nu 
avem oum.

Propunem ca toate mașinile acestea, în 
special plifgurile pentru tractoare K.D să fie 
construite din materiale mult mai rezistente.

anunțat și pe inginerul șef al secției despre 
atacul acestui gîndac. Inginerul ne-a apus să 
tragem o brazdă în jurul terenului atacat și 
să dăm cu praf D.D.T. Am făcut acest lucru, 
iar în locurile unde a fost atacat mai mult, 
am dat ou prăfuitoarea. Mi s-a spus să nu 
las să treacă mai mult de 3—4 zile și să 
sap. Această metodă a fost foarte bună.

La prima sapă am spus oamenilor să nu 
taie nimic din floarea-soarelui pentru că se 
poate întâmpla să fie atacată iar de gindacul 
rățușca. La a doua sapă, 6-a văzut că am 
avut dreptate. După 10 zile am băgat din nou 
prășitoarea trasă de tractor. Și această sapă 
nu a durat decît 3 zile. După alte 10 zile 
a urmat și a treia sapă, iar la a patra sapă 
nu s-a mai putut băga tractorul pentru că 
plantele erau înalte. S-a făcut sapa cu mâna.

La a patra sapă, iloarea-soarelui era înal
tă, iar pălămida numai de 10—15 om., dar 
buruiana nu mai era sănătoasă, n-avea lu
mină. Așa s-a făcut că anul acesta nu 6-a 
mai văzut pălămidă mare la Vădeni ca în 
alți ani, iar, ca rezultat, de pe această su
prafață am obținut 2.032 kg. floar^a-soareliii 
la hectar, iar porumb — 3.200 kg. te hectar.

Pentru această recoltă am luat premiu în 
natură 1.400 kg. floarea-soarelui și 3.500 kg. 
porumb știuleți.

In această muncă am tost ajutați mult de 
organizația de bază din gospodărie și de teh 
nicieni.

Rezultatele obținute de noi arată că și în 
regiunea Galați se pot obține recolte mari.

Eu aș propune aci tovarășilor ingineri să 
găsească o soluție oa această buruiană să 
poată fi stinsă mai ușor decît cu sapa. Eu 
aș asculta ou plăcere acest sfat și-l voi în
cerca.

prășitoarea trasă de animale. Astfel s-a ob
ținut o producție medie de 3.212 kg. po
rumb la hectar, la cultura semănată în cui
buri așezate în pătrat, iar la cea în rînduri 
obișnuite care a fost prășită tot de trei ori, 
2-438 kg- la hectar.

In 1953 gospodăria colectivă din Tătaru 
fiind îndrumată de tehnicieni a plantat car
tofi în vară, însă din cauză că nu a avut 
un sprijin tehnic continuu, rezultatele nu 
au fost satisfăcătoare.

Incercînd în 1954 să aplicăm din nou a- 
ceastă metodă am întîmpinat greutăți. To
tuși, datorită muncii de lămurire dusă de 
organizația de bază, s-a hotărît să se plan
teze toată suprafața cu cartofi de vară.

S-a obținut o producție medie de 15.0UU 
kg., iar brigada întîia a obținut 17.000 kg 
Ia iiectar.

Eu pot să afirm că solul din Dobrogea 
dacă e iucrat după metodele noi avansate 
poate produce și mai mult. Propun ca gos
podăriile colective să fie înzestrate cu cîte 
un termometru de sol ca într-adevăr să se 
determine în mod sigur timpul optim pen
tru însămințări. De ce spun aceasta ? Pen
tru că gosi'odăria colectivă a avut în plan 
și bumbac și nefiind însămînțat la timpul 
potrivit am fost nevoițî ca după 2—3 săp- 
tămîni să însămînțăm din nou, și deși s-an 
aplicai metode noi, producția a fost mică.

îmi iau angaja mântui să ajut pe colecti
viști să obțină peste 3.000 kg. porumb la 
hectar.

Sfiit țăran mijlocaș și secretarul organi
zației de bază din comună. Am o supra
față de 3,69 ha. teren, dn care 2 ha. sînt 
arabile.

In regimul trecut, trebuia să duc o 
muncă grea ca să țin familia. In regimul 
de astăzi însă cuvîntul partidului, prin 
ziare și broșuri, a aj-uns și te mine ca la 
întregul nostru popor. Am luat cunoștință 
de experiența din Uniunea Sovietică care 
arată că 6e poate ajunge pînă la un va
gon de porurmb la hectar. Cînd am citit 
despre asta, m-am gîndit cum aș putea 
ajunge și eu la asemenea rezultate. Pre
ședintele- sfatului popular al raionului 
Săcuienj a fost în comună și ne-a arătat 
foloasele aplicării regulilor agrotehnice. 
In urma discuțiilor cu el, am însămînțat 
cu porumb 50. de ari în cuiburi așezate în 
pătrat. De pe acești 50 ari am obținut 
106 saci, ceea ce reprezintă 9600 kg. po
rumb știuleți te hectar.

Ca plantă premergătoare a fost grîul de 
toamnă. La începutul lunii septembrie am 
executat arătura adâncă de 18-20 om; în 
primăvară neavtnd cultivator am lucrat 
cu plugul. După aceea, am grăpat terenul 
și am dat cu marcatorul de miînă.

înainte de răsărire am grăipat terenul, 
iar cînd porumbul a făcut trei frunze i-am

Cuvîntul tov. NICHITA MĂRGINEANU, 
țăran muncitor din comuna Sucutard, raionul Gherla, regiunea Cluj

Vreau să vă spun și eu cum am muncit 
pământul de mi-a dat o recoltă cum n-am 
avut niciodată în viața mea. Sînt om de 
50 de ani și vreau să vă 6ipun că și înainte 
același pământ l-am avut, dar oricît am 
muncit n-am putut să ajung b o recoltă 
așa de bogată ca cea de anul tr. t.

Primăvara trecută mă aflam la o sesiune 
a sfatului popular Sucutard, ca deputat -al 
circumscripției nr. 5. Acolo 6-a prelucrat 
metoda de a pune porumb în cuiburi așe
zate în pătrat. Eu am băgat bine de 6eamă 
la ce-am auzit, fiindcă școală n-am mare 
— că pe vremuri nu ne ducea nimeni la 
școală. Cînd m-am întors acasă, m-am 
dus și am organizat o adunare în circum
scripția mea, unde am luat hotărârea 6ă 
punem cu toții porumb în cuiburi așezate 
în pătrat. Această metodă au aplicat-o 
mai mulți țărani împreună cu mine.

Pămîntul meu era dezmiriștit din vară, 
te o adâncime de 4 degete. L-am lăsat așa 
pînă primăvara, că toamna n-am putut 
să-l ar. In timpul acela am dus 40 care 
de gunoi pe care l-am așezat la capătul 
locului. Iar de vreme, cînd 6-a zbicit pă
mîntul și s-a dus zăpada am împrăștiat 
gunoiul pe teren apoi am dat o arătură de 
15—18 om. și o grăpătură șl l-am lăsat 
așa.

După aceea, cînd ena timpul de semănat 
porumbul și pămîntul avea temperatura 
necesară, m-am dus și am tras o grăpă
tură la arătură. A doua zi, după ce 6-a 
zbicit din nou arătura, am ieșit la cîmp 
împreună cu soția mea, cu băiatul și cu 
marcatorul: o greblă făcută de noi cu 
trei colți. La sămânță proba de germina
ție era făcută ; am făcut-o în felul urmă
tor (tov. Mărgineanu arată știuleții de 
porumb aduși de el) : am luat boabe de 
pe mijlocul cucuruzului, le-am pus te în
colțit și mi-a reușit 100%, 6emn că boa
bele erau bune.

Băiatul făcea cuiburile în pătrat. Fe
meia punea 3 grăunțe în fiecare cuib, fiind
că așa ne învățase tovarășul inginer. După 
aceea am dat țărna cu piciorul și am căl

Cuvîntul tov. GH. COVRIG,
țăran muncitor din comuna Ungheni, Regiunea Autonomă Maghiară

Am avut în 1954 o recoltă medie 1a hectar 
de 54.413 kg. sfeclă de zahăr, a spus țăranul 
muncitor Gh. Covrig din comuna Ungheni, 
Regiunea Autonomă Maghiară. Vreau să arăt 
felul cum aim lucrat. In vara anului 1953 am 
secerat griul și imediat am făcut dezmiriș- 
titul, iar toamna am cărat pe acest teren în
grășăminte pe care le-am făcut acasă din 
pleavă și din gunoaiele mărunte dm 1953. 
Gunoiul l-am cărat la mijlooul lunii noiem
brie timp de două zile, iar a treia zi l-am 
băgat sub brazdă la 20—23 om. și l-am lăsat 
așa toată iarna. Primăvara, cînd a venit tim
pul să ieșim la cîmp, am d>us mai întîi în- 
grășămintele chimice cuvenite pe 22 ari și 
le-am împrăștiat la suprafață. Acest lucru 
l-am făcut pe la 29—30 martie. A doua zi, 
după ee am împrăștiat. îngrășămintele chi
mice am pU6 cu mașina sămînța iarovizată, 
primită de la centru. După vreo 6 zile, m-am 
dus să văd cum a răsărit. Sfecla se vedea. 
A doua zi am mere 6ă prășesc pe rînduri.

Cuvîntul tov. NICOLAE ȘTEFĂNESCU»
inginer agronom șef de la S.M.T. Gottlob, raionul Sinnicolau Mare, 

regiunea Arad
In cursul anului 1954, S.M.T.-Gottlob și-a 

îndeplinit planul în proporție de 171,3 la 
sută și a realizat toate lucrările planificate 
în următoarele proporții : cultivat 172 la 
sută, semănat 278 la sută, arături de însă- 
mînțări 152 la sută, desmiriștiri 206 ta sută, 
ogoare 149 ta sută. Dn asemenea, stațiunea 
noastră a obținut însemnate realizări și la 
alte lucrări neplanificate. Prețul de cost al 
lucrărilor a fost redus cu 37 la sută, reali- 
zîndu-se economii în valoare de 2.100.000 
lei.

Realizările mecanizatorilor din S.M.T. 
Gottlob se datoresc faptului că înainte de 
începerea campaniilor agricole, conducerea 
stațiunii s-a preocupat să asigure cadre per
manente și bine pregătite cere să poată fa
ce față lucrărilor agricole. Astfel, noi am 
recrutat din cadrul gospodăriilor agricole 
oameni pe care i-am calificat, ajungînd ca 
in momentul de față șă avem *în proporție 
de 85 la sută tractoriști, membri ai gospo
dăriilor colective.

O mare atenție s-a dat organizării muncii 
în cadrul brigăzilor, aplicării metodelor îna
intate de muncă, organizării întrecerii so
cialiste.

Volumul lucrărilor executate în cadrul 
gospodăriilor agricole colective și întovără. 
șirilor agricole reprezintă 80 la sută din 
realizările noastre pe anul trecut.

Stațiunea noastră și-ă respectat contracte
le de lucru încheiate. Noj am reușit să ri
dicăm nivelul mecanizării lucrărilor în gos
podăriile agricole colective în următoarele 
proporții : cultivat 60 la sută, semănat 60 
la sută, prășit mecanic 18 ta sută, desmi- 
riștit 100 te sută, ogoare de toamnă 98 te 
sută.

Stațiunea noastră, prin tehnicienii ei, s-a 

dat prima pnașilă. Cînd porumbul a 
crescut ceva mai mare am făcut iar pră^ 
șitul mecanic, apoi am făcut răritul, lă- 
sînd numai cîte două fire la cuib. De ase
menea, i-am mai dat și a 3-a prașilă cu 
prășitoarea mecanică. Dacă mai făceam 
încă o prașilă aș fi avut rezultate și mai 
bune. Și la cartofi am încercat metoda cui
burilor așezate în pătrat și am avut rezul
tate bune. De pe 20 ari am scos o recoltă da 
60 saci care reprezintă kg. te hectar.

Noi putem obține 2.000 kg. grîu la hec
tar și peste 3.000 kg. porumb boabe la 
hectar dacă o să lucrăm pămîntuil rațional, 
Nu este pământ rău, ci numai gazdă rea.

Cînd am venit cu trenul de ia Oradea 
am văzut de la Teiuș încoace că în multe 
locuri cocenii de porumb sînt încă pe 
cîmp și nu sînt făcute arături adînci. Mă 
întreb ce recoltă o să culeagă țăranii de 
pe aceste ogoare, dacă le muncesc în felul 
acesta ?

Eu îmi iau angajamentul ca întoreîm 
du-mă în comună să organizez cu ajuto
rul organizației de bază o temeinică 
muncă de agitație, ca să răspândesc larg 
cele învățate la această consfătuire, astfel 
încât toți țăranii muncitori din comuna 
mea să poată culege rod bogat de pe păi 
mîntul lor 

cat ușurel; după călcătură, am mai dat 
odată țărna peste cuib, ca să nu se ueuca 
și să nu crape pămîntul.

In două zile am pu6 porumbul cu băia-« 
tul și cu soția- Și apoi a rămas așa cam 8 
zile. Am lăsat cîte 3 fire de cucuruz în fie-» 
care cuib, iar cucuruzul a ieșit gros și fru
mos. Apoi i-am dat o sapă și n-am mai 
avut ce să-i fac, decît că în fiecare cuib 
— după școala- primită — un fir am luat 
și am lăsat să rămână mai departe numai 
două.

Apoi, la 14 zile a trebuit 6ă-mi sap 
cucuruzul din nou a doua oară. M-am dus 
din nou la el, cucuruzul era înalt de un 
metru, așa cum l-am văzut eu'de la capă
tul pământului. Am lăsat 20 de cuiburi cu 
cîte 2 fire, iar la restul am lăsat numai 
cite un fir. La trei cuiburi m-am pU6 și-am 
făcut mușuroi, așa cum făceam noi înainte.

După un timp, i-am dat a treia căipăli- 
tură (prașilă). La căjpălitul al treilea n-am 
avut ce să fac, decît să omor buruienile și 
6ă rup puii (copilii). Apoi am căutat să 
văd rezultatul experienței mele: m-am dus 
la capăt și am văzut că la cele 20 de cui
buri, unde am lăsat cîte două fire, cucu
ruzii erau mai mici; nu erau așa de dez
voltați ca cei puși cîte unul. La cele trei 
cuiburi la care a fost făcut mușuroi ce cre
deți că am văzut ? Erau mai slabi.

Cu metodele ce vi' le-am arătat aci ara 
făcut, tovarăși, un cucuruz minunat de 
frumos și mare; trecea lumea pe lingă el 
și se minuna.

Cînd a venit culesul, tovarășul președin
te al âfatului popular mi-a spu6 să-i dau 
de știre cînd oi veni de la cules ca să mă
surăm recolta.

M-am dU6 la cules și cînd am venit 
-mi-au luat și mie la sfat niște ciocălăi. 
Mi-au măsurat știuleții și au avut fiecare 
cîte’800, cîte 750, iar cei mai mici cîte 
500 grame. Apoi i-am dus și i-am desfăcut 
acasă, unde i-am măsurat cu 6acuk. Am 
avut într-un hectar — măsurat și hecta
rul — 150 saci; în total 7.500 kg. știuleți 
la ha. 6au 5.700 kg. în boabe.

Intr-o zi am terminat, deoarece 22 ari nil 
este așa mult.

După 9 zile m-am dus pentru rărit. Am 
rărit cu sapa potrivită pentru răritul sfeclei. 
După răritul 6l’eclei m-am apucat de sapa 
porumbului. Am terminat porumbul de să
pat o dată și apoi am rărit sfecla a doua 
oară. După ce am săpat porumbul a doua 
oară am făcut a treia sapă a sfeclei.

Pe urmă a venit timpul 6ecerei păioase
lor. După ce am terminat de secerat mi-am 
luat nevasta și fiul și m-am dus la ogo
rul cu sfeclă și am 6muls buruienile.

După ce am recoltat sfecla am transpor
tat-o 1a baza de recepție din comună și ara 
văzut că mi-au ieșit 54.413 kg. la hectar, la 
22 ari un vagon și 57 măji și 80 kg.

îmi iau angajamentul ca în ciuda unelti
rilor ațâțătorilor la un nou război, să lucrez 
cu mai multă rîvnă și să îndemn cetățenii 
din comună să muncească la fel ca mine, 
pentru a putea obține în 1955 o producție 
mai ridicată ca în 1954.

I străduit să aplice tot ceea ce este nou în 
agricultură și pe această linie.

Im cursul anului 1954, îm campania de 
toamnă, noi am executat în cadrul gospo
dăriei colective Lenauheim, sistemul de 
lucrare a solului recomandat de colhoznicul 
T- S. Malțev, în vederea adaptării acestei 
metode la condițiile de climă și sol din re
giunea noastră. Noi credem că în cursul a. 
nului 1955 vom extinde aceste lucrări și la 
alte gospodării colective-

Cu toate realizările obținute de stațiunea 
noastră, cu tot sprijinul pe oare l-am acordiat 
gospodăriilor colective și întovărășirilor a- 
gricole, noi ne dăm. seama că am avut o 
serie de lipsuri care au influențat în mod 
direct asupjra recoltelor obținute în aceste 
gospodării și întovărășiri.

Aceste lipsuri ar fi următoarele: nu ara 
avut o continuitate în urmărirea procesului 
de producție în cadrui gospodăriilor colecti
ve. Atît tehnicienii stațiunii noastre, cît și 
tehnicienii din gospodăriile colective, au ne
glijat a urmări continuitatea acestui proces. 
De asemenea, noi nu am extins în măsură 
suficientă mecanizarea te lucrările care cer 
numeroase brațe de muncă, cum este prăși- 
tul; tehnicienii stațiunii, care s-au preocupat 
de urmărirea și realizarea indicilor de plan 
ai stațiunii, nu au făcut același lucru cu 
planul și indicii de plan ai gospodăriilor co
lective

Mecanizatorii din stațiunea noastră își 
propun să muncească astfel ca în raza nois- 
tră de activitate gospodăriile agricole colec
tive să obțină următoarele recolte : la grîu 
2000 kg. la orz 2.300 kg., la ovăz 1.800 kg- 
și 1a porumb 2.500 kg. boabe.

(Continuare în numărul viitor)

*
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Manifestări muzicale 
în Capitală

Pe cit de bogat, pe 
atît de variat, reper
toriul acestei săptă- 
mîni cuprinde aproa
pe toate genurile mu
zicale. Șirul concerte
lor începe marți 1 
martie, ora 20, cu un 
recital de canto în 
sala Studio (Palatul

Ateneului R.P.R, intrarea prin Str. Fran
klin 1—3), în cadrul căruia soprana Aneta 
Iordache și basul Laurian Nicolau vor in
terpreta lucrări de Al. Scarlatti, Mozart, 
Loewe, Schumann, Brahms, Grieg, Liszt, 
Ceaikovski, Rachmaninov, R. Strauss, Glier, 
losef Marx, Aurel Eliade, Ion Borgovan, 
D. D. Botez și Bogdan Moroianu. La pian: 
Josef Prunner.

Miercuri 2 martie, ora 20, va avea loc în 
sala Dalles un concert de muzică de cameră 
dat de renumitul „Trio Suk" din Praga, 
(Josef Hailla-pran, Josef Suk-vioară și Josef 
Chuchro-violoncel), care va prezenta urmă
torul program : Beethoven : Trio in re major 
pentru pian, vioară și violoncel; Schumann : 
Trio în re minor pentru pian, vioară și vio
loncel și Josef Suk : Elegie și trio în do 
minor pentru pian, vioară și violoncel.

Joi 3 martie, ora 19,40 și vineri 4 mar
tie, ora 19,40, Orchestra Simfonică Radio, 
'dirijată de Constantin Silvestri, maestru e- 
tnerit al artei din R.P.R., laureat al Pre
miului de Stat, va da un concert în sala 
Ateneului R.P.R. cu următorul program: 
Corelli: Sarabandă, Gigă și Badinerie ; Mo- 
zart: Simfonie concertantă în mi bemol 
major pentru vioară, violă și orchestră (So
liști : Gaby Grubea, artistă emerită a R.P.R., 
laureată a Premiului de Stat,-vioară,' și 
Marcel Gross, laureat al Concursului Na
țional al tinerilor soliști,-violă); C. Sil
vestri • Trei piese pentru orchestră de coar
de ; Leos Janacek : Simfonietta (prima au
diție) și Ravel: Bolero.

Vineri 4 martie, ora 20, în sala Dalles, 
Recital de liduri dat de Nioolae Secăreanu, 
artist emerit al R.P.R., laureat al Premiului 
de Stat. In program figurează : „Rugă" de 
Hugo Wolf; „Noapte de mai" de Brahms; 
Sonetul 81 (Shakespeare) de Kabalevski 
(Prima audiție): „Regele Ielelor" de Schu
bert ; Cîntec de dragoste de Rubinstein ; 
„Scrisoare din război" de Radu Drăgan 
(Prima audiție); „Mi-e dor" de Pascal Ben- 
toiu; Cîntec de Luciliu Olteana ; „Doi voi
nici" de Paul Constantines cu ; „Legănuș 
gol" de Umberto Pessione și „Vînătoarea" 
de Mansi Barberis. La pian : George Ku- 
libin

Sîmbătă 5 martie, ora 17, în sala Dalles, 
Concert-lecție cu subiectul: „Mari opere li
terare oglindite în muzică" (Partea a Il-a). 
Conferențiar: profesor Radu Negreanu.

Simbătă 5 martie ora 19,45, duminică 6 
martie, ora 10,45 și luni 7 martie, ora 19,45 
va avea loc în sala Ateneului R.P.R. al doi
lea concert din „Ciclul Beethoven" dat de 
Orchestra Simfonică a Filarmonicii de Stat 
din București, colectiv artistic emerit din 
R. P. R. Programul cuprinde următoarele 
lucrări: Uvertura Leonora Nr. 3; Concertul 
pentru vioară și orchestră (Solist: Ștefan 
Gheorghiu, artist emerit al R.P.R.) și Sim
fonia a Vll-a în la major. Concertul va fi 
dirijat de maestrul George Georgescu, artist 
al poporului din R.P.R., laureat al Premiului 
de Stat.

Duminică 6 martie, ora 20, (Sala Ateneu
lui R P.R.) concert dat de Corul Filarmo
nicii de Stat din București. Programul este 
alcătuit din lucrări de: G. Hue, Cesar 
Franck, Chaminade, Wagner, Kodaly, Glinka,
N. Oancea, Koval, H. Laszlo, N. Ganea, 
Egorov, Sabin Drăgoi și I. Chirescu. Con
certul va fi diri/at de maestrul D. D. Botez, 
artist emerit al R.P R. — Dirijor adjunct: 
Vasile Pintea. In cadrul concertului își dau 
concursul soliștii: Qh. Papadavid, Aneta 
Iordache, Victor Popovici, Mihail Albiei, 
Eveline Gheorghiu, Marieta Marinescu-Cala- 
feteanu, Ludmila Algeorge, Stefania Albei, 
Dan Moisescu și Maxim Vasiliu. La orgă: 
Helmut Plattner. La pian: Josef Prunner.

Pe baza unei pro
ducții de metal in con
tinuă creștere, a fost 
făurită în anii regimu
lui democrat-popular o 
puternică industrie 
constructoare de ma
șini. Această ramură
importantă a economiei patriei noastre, pivot 
al industrializării socialiste, a dohîndit in ul
timii ani o greutate specifică 'tot mai mare 
care se ridică acum la peste 22 la sută din 
totalul producției industriale a țării.

Progresul tehnic în diferitele ramuri ale 
economiei naționale este strîns legat de 
succesele dobîndite de industria construc
toare de mașini. Muncitorii, inginerii și teh
nicienii constructori de mașini au adus un 
aport substanțial la reînzestrarea tehnică și 
dezvoltarea bazei de producție a agriculturii, 
industriei ușoare și alimentare, contribuind 
la lărgirea capacității de producție și a pro
ducției acestor ramuri hotărîtoare pentru sa
tisfacerea nevoilor de consum ale populației

Realizările în ceea ce privește aprovizio
narea tehnico-materinlă a agriculturii și a 
ramurilor industriale de bunuri de larg con
sum au fost înfăptuite paralel cu grija ne
obosită pentru reinzestrarea și dezvoltarea 
bazei materiale tehnice de producție a in- 
dustriei grele. Numai in ultimii 5 ani au fost 
asimilate peste 160 noi tipuri de mașini și 
mecanisme de înaltă tehnicitate pentru meta
lurgia prelucrătoare, utilaj minier și petro
lifer, diverse tipuri de motoare Și instalații 
complexe, utilaje pentru construcții, mijloace 
de transport, etc. Totodată, industria noa
stră constructoare de mașini a înregistrat o 
realizare valoroasă, organizând pe baze in 
dustriale producția de autocamioane.

Dezvoltarea impetuoasă a industriei cons
tructoare de mașini a determinat o creștere 
importantă a valori; utilajului în diferite ra 
muri ale industriei grele. In anul 1954, com
parativ cu anul 1948, valoarea utilajului a 
fost de 7.3 ori mai mare în industria me 
talurgică, de 5 ori mai mare în industria pe
troliferă, de 4 ori mal mare in industria car- 
boniferă, de 12,6 ori mai mare in industria

Răspunsuri la întrebările deputaților 

Munca deputatului 
în comisia permanentă

Tovarășa Alexandra Șerban, depu
tată în sfatul popular orășenesc 0- 
răștie, ne întreabă: Cum trebuie să-și 
desfășoare activitatea deputatul în 
cadrul comisiei permanente ?

RĂSPUNS: O formă deosebit de impor
tantă de activitate organizată a deputați
lor este comisia permanentă. Alese și 
formate din deputați, comisiile perma
nente sînt organe de studii și control ale 
sfaturilor populare pe care le sprijină în 
rezolvarea a numeroase probleme, antre
nând în acest sens masele celor ce mun
cesc.

In cadrul comisiilor permanente, depu
tății sini repartizați după aptitudinile, pre
gătirea și specificul muncilor, fapt ce 
creează posibilități multiple pentru ca a- 
cestea să devină organisme puternice, capa
bile să traducă in viață sarcinile ce le stau 
în față, <să constituie în mod real un sprijin 
efectiv pentru sfaturile populare. '

Oricîte strădanii ar depune deputății unei 
comisii permanente ei nu vor reuși singuri 
să desfășoare o temeinică muncă de studiu 
și control. Pentru ca activitatea deputați- 
lor să dea rezultate cît mai bune, la mun
ca comisiilor permanente trebuie antrenat 
un puternic activ de cetățeni. Activitatea 
practică a dovedit că comisiile permanente 
pot cuprinde problemele și rezolva sarcinile 
ce le sînt încredințate numai cu ajutorul 
activelor. Să luăm de pildă, o comisie per
manentă agricolă. Aceasta trebuie să-șl al
cătuiască un activ format din ingineri și 
tehnicieni agronomi, zootehniicieni, preșe
dinți de gospodării agricole colective șl în
tovărășiri agricole, cadre de conducere din 
S.M.T.-uri și gospodării de stat, brigadieri 
fruntași, colectiviști, întovărășiți și țărani 
muncitori cu gospodării individuale, maiștri 
ai recoltelor bogate, etc. Este bine ca acti
vele comisiilor permanente să fie împărțite 
pe colective, fiecare din aceste colective 
avînd ca responsabil un deputat.

Comisiile permanente existente în prezent 
pe lîngă sfaturile populare din întreaga 
țară sînt formate pe principalele ramuri de 
activitate ale sfaturilor populare. Astfel, 
funcționează comisii permanente agricole, de 
industrie locală, gospodărie comunală, sănă
tate publică, învățămînt șl cultură, comerț 
și cooperație, etc. Pentru ca munca deputa^ 
ților din comisiile permanente să se ducă 
în mod organizat este necesară și o bună 
planificare a sarcinilor ce le revin. Aceasta 
necesită o justă întocmire a planului de 
muncă. La alcătuirea planului de muncă, 
— care este bine să se întocmească trimes
trial — comisia permanentă trebuie ăă ia 
ca bază planul de muncă al comitetului e- 
xecutiv al sfatului popular respectiv, să 
consulte și planul de muncă al secției care 
se ocupă de aceleași probleme. Pentru a- 
ceasta comitetele executive au datoria să 
pună la dispoziția comisiilor permanente 
planurile lor de lucru, să le recomande spre 
studiu șl control problemele cele mal Im
portante în perioada respectivă în sectorul 
de activitate al comisiilor permanente.

Pentru ca planurile de muncă să fie cit 
mai bine întocmite șl să conțină principa
lele probleme care se cer rezolvate, depu
tății ;din. comisiile permanente trebuie să

In cinstea „Zilei Internaționale a Femeii” 

Au îndeplinit planul trimestrial
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru).
— Tovarășe Pillman, terminăm în cucînd 

materialele !
— Cine se poate lua la întrecere cu bri

gada voastră?
Peste cîteva minute maistrul Pillman îm

preună cu Elena Terzea, responsabila teh
nică a brigăzii de femei „8 Martie", erau la 
magazie, de unde primeau noi materiale.

— Cu angajamentul cum stați ? întrebă 
maistrul pe responsabila brigăzii.

— L-am îndeplinit încă din zilele trecute, 
iar acum vrem ca în cinstea „Zilei Interna
ționale a Femeii" să-1 depășim cît mai mult.

★ ★ ★

Mai multe mașini pentru reînzestrarea 
și dezvoltarea industriei grele

electrotehnică și a producției de energie elec
trică.

Și în acest an valoarea utilajului pus în 
producție în diferite ramuri ale industriei 
grele trebuie să crească simțitor. In industria 
energiei electrice și a industriei electroteh
nice de pildă, valoarea utilajului va fi mai 
mare în acest an cu 21 la sută față de anul 
trecut.

In general, dezvoltarea mai departe a in
dustriei noastre grele se poate face numai 
pe temelia schimbării, inoirii și dezvoltării 
bazei tehnice a producției. Cea mai mare 
paste a acestui utilaj necesar reconstrucției 
și lărgirii sistematice a bazei tehnice a in
dustriei grele vă fi furnizat de industria 
noastră constructoare de mașini, care este în 
măsură să acopere întregul necesar de ma
șini agregate necesare industriei petrolifere, 
ia foraj și extracție, Întregul utilaj minier, 
echipamentul electrotehnic, și materialul fe
roviar necesar în țară și să și creeze im
portante posibilități pentru export.

In această lumină în fața Întreprinderilor 
constructoare de mașini stau sarcini de cea 
mai mare însemnătate. Concomitent cu apro
vizionarea agriculturii și a industriei produ. 
cătoare de bunuri de larg consum cu utila
jele necesare, constructorii de mașini tre
buie să îndeplinească în mod exemplar sar
cinile privind creșterea producției mijloacelor 
de producție necesare industriei grele. Astfel 
in acest an, producția de utilaj pentru in
dustria materialelor de construcții trebuie să 
crească cu 116,5 la sută, cea de mijloace de 
transport feroviar cu 87,2 la sută, cea de mij
loace de transport rutier cu 83 la sută, cea de 
turbogeneratoare cu 25 Ia sută

Creșterea înzestrării tehnice a întreprinde
rilor constructoare de mașini arată că sînt 
create tonte po ibilitățile pentru îndeplinirea 
acestor sarcini importante. Odată cu crea
rea unei baze tehnice moderne întreprinderile 
constructoare de mașini s-au maturizat din 
punct de vedere organizatoric, șl-au îmbună

participe în mod efectiv la întocmirea lor. 
In acest scop, deputății din comisiile perma
nente trebuie sprijiniți temeinic spre a stu
dia problemele sectorului de activitate res
pectiv, să consulte tehnicienii secțiilor, să 
țină legătura cii cetățenii din circumscrip
ția lor electorală, pentru ca pe baza discu
țiilor și a faptelor constatate pe teren să 
contribuie la alcătuirea cît mai justă a 
planului de muncă, plan care trebuie să 
prevadă sarcini concrete pentru fiecare de
putat.

Un exemplu bun în această privință îl 
constituie comisia permanentă de comerț șl 
aprovizionare a sfatului popular raional Gh. 
Gheorghiu-Dej din Capitală. Această comi
sie permanentă a studiat posibilitățile exis
tente de lărgire a rețelei comerțului de stat 
și a făcut în acest sens o serie de propu
neri comitetului executiv. Ca urmare a 
acestui fapt în raion au luat ființă 18 noi 
unități comerciale. Totodată, studiind pro
blema bunei funcționări a piețelor, această 
comisie permanentă a propus ca în piața Mi
litari să se paveze platoul, în piața Giulești 
să se mărească numărul meselor. Aceste 
propuneri ca șl altețe asemănătoare au șl 
fost înfăptuite. De asemenea, comisia per
manentă de gospodărie comunală și in
dustrie locală a sfatului popular regional 
Craiova, studiază posibilitățile existente în 
regiune pentru dezvoltarea pisciculturii. 
Astfel, numai prin punerea în valoare a re
surselor existente în raioanele Craiova, Co
rabia și Caracal se va obține anual o can 
titate de 50-000 kg. pește-

Desfășurarea organizată a muncii comisii
lor permanente este condiționată de ținerea 
regulată a ședințelor. Neprocedînd în acest 
fel, comisia permanentă de gospodărie co
munală șl industrie locală a sfatului popular 
orășenesc Tg. Mureș are o activitate nesa
tisfăcătoare.

O formă importantă de activitate a co
misiilor permanente este aceea a prezen
tării de rapoarte și corapoarte la sesiunile 
sfaturilor populare și la ședințele comitete
lor executive. Alcătuirea rapoartelor și a 
corapoartelor trebuie să fie fructul muncii 
colective a deputățiilor din respectiva comi
sie permanentă. In vederea întocmirii aces
tora președinții comisiilor permanente au 
datoria să mobilizeze pe toți deputății din 
comisie și activul care să constate pe teren 
diferitele aspecte ale problemei, 6ă contro
leze cum se achită de sarcini secția de re
sort, să cunoască nevoile și propunerile 
cetățenilor șl pe baza tuturor datelor de pe 
teren să prezinte în sesiune rapoarte, iar în 
ședințele comitetului executiv, corapoarte 
documentate, cu propuneri juste și concrete, 
întocmirea rapoartelor și a corapoartelor 
ajută comisiile permanente să activizeze pe 
toți membrii lor și să sprijine munca sfa
tului popular și a comitetului executiv.

Indeplinindu-și din ce în ce mai bine 
sarcinile, deputății din comisiile permanente 
vor reuși să-și sporească contribuția la în
tărirea continuă a legăturii sfaturilor 
populare cu masele, la dezvoltarea econo
mică și culturală a orașelor și satelor pa
triei, la îmbunătățirea condițiilor de trai 
ale oamenilor muncii.

Brigada de femei „8 Martie" din cadrul 
fabricii de rulmenți a uzinelor „Steagul 
Roșu" din Orașul Stalin, a luat ființă la 
începutul lunii februarie. Tot atunci brigada 
s-a angajat să realizeze pînă la sfîrșitul 
lunii februarie sarcinile ce îi revin brigăzii 
pe primul trimestru al acestui an. Datorită 
folosirii metodelor de lucru- sovietice, prin 
tre care Jandarova și Voroșin, cît și spri 
jinului primit din partea maiștrilor șl teh
nicienilor din sector, brigada a reușit să-și 
îndeplinească angajamentul la data de 22 
februarie.

tățit metodele de conducere a producției, ni
velul cultura] tehnic al cadrelor a crescut 
Numeroase întreprinderi constructoare de ma
șini specializate au realizat însemnate creș
teri ale producției și productivității muncii, 
au redus in mod corespunzător prețul de cost. 
La uzina „Iosif Rangheț" din Arad, de pildă, 
specializată în fabricarea strungurilor, in 
anul trecut producția a atins un nivel de 
124,3 la sută față de 1953.

Rezultatele îndeplinirii planului pe 1954 a- 
rată însă că nu în toate întreprinderile cons
tructoare de mașini au fost valorificate și u- 
tilizate pe deplin posibilitățile existente in ve
derea îndeplinirii în întregime a indicilor 
tehnici și economici. In ciuda realizărilor 
obținute, îndeplinirea indicilor de utilizare 
a mașinilor, de pildă, a fost nesatisfăcătoa
re, rămînînd încă nefolosite importante re
zerve ale- capacităților de producție. Deficien
țele manifestate in organizarea producției 
și în conducerea tehnico-economică a 
unor întreprinderi constructoare de mașini 
cum ar fi de pildă uzinele „Gheorghi Di
mitrov" Arad, au avut drept urmare di
rectă folosirea incompletă a capacității de 
producție. La fel de negativ au influențat 
asupra îndeplinirii indicilor de utilizare pla
nificați și pierderile de timp de lucru. La 
uzina „Înfrățirea" din Oradea de pildă, nu
mai in cursul trimestrului III al anului tre 
cut s-au înregistrat peste 6500 ore de opriri 
neproductive

Nu de puține ori și deficiențele manifestate 
in aprovizionarea întreprinderilor construc
toare de mașini au frinat folosirea intregii 
capacități a utilajului Organizarea nesatisfă- 
cătoare a aprovizionării tehnico-materiale a 
dus întotdeauna |a practicarea „asaltului" la 
sfîrșitul perioadelor de plan și uneori la ne. 
îndeplinirea planului la unele sortimente, la 
o calitate necorespunzătoare a unor mașini 
Din cauza calității slabe a materialului pri.
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IN EDITURA DE STAT 
PENTRU LITERATURA POLITICA

a apărut în broșură în limbile: 
romînă, maghiară, germană și sârbă

GH. GHEORGHIU-DEJ:
CU PRIVIRE LA POLITICA EXTERNA 

A GUVERNULUI R.P.R.
Cuvântare rostită la cea de a 5-a sesiune 

a Macii Adunări Naționale din 
22 februarie 1955

32 pag. 35 bani

La Casa Ziariștilor
Duminică seara la Casa Ziariștilor din 

Capitală a avut loc un festival „Țopircea.nu", 
prezentat de un colectiv de actori ai Teatru
lui Municipal printre care Șt. Ciubotărașu, 
laureat al Premiului de Stat, Paul Sava, Be
nedict Dabija și alții. A urmat un program 
muzical interpretat de un grup de studențl 
de la conservatorul de muzică „Ciprian Po. 
rumbescu".

Au participat numeroși ziariști din Capitală 
și studențl ai Facultății de ziaristică.

★
Duminică seara, la Casa Ziariștilor din 

Capitală generalul Edgard Buxbaum, mem
bru al Consiliului Mondial al Păcii, preșe
dintele Ligii pentru emanciparea națională 
a Braziliei, care se află în țara noastră ca 
invitat al Comitetului Permanent pentru A- 
părarea Păcii din R.P.R., a vorbit ziariștilor 
români și studenților Facultății de ziaristică 
despre frumusețile și bogățiile patriei sale, 
despre lupta pe oare o duce poporul brazilian 
pentru libertate, independența patriei șl apă
rarea păcii.

La sfârșit generalul brazilian Edgard'Bux- 
baum a răspuns la unele întrebări puse de 
ziariști.

(Agerptes)
—O—

Informații
Ou ocazia aniversării a 80 de ani de la 

nașterea marelui savant sovietic V. B. Fila
tov, comitetul A.R.L.U.S. al raionului 
Stalin și filiala din București a Societății 
Științelor Medicale organizează miercuri 2 
martie ora 18,30, în aula Bibliotecii Centrale 
Universitare din calea Victoriei, un slmpo- 
sion privind rezultatele obținute în țara 
noastră prin aplicarea metodei iui V. B. 
Filatov — terapia cu țesuturi conservate.

Vor lua cuvîntul acad. St. Gh. Nicolau, 
acad. N. Hortolomei, acad. Șt. Milcu, prof. 
V. Manolescu, prof. S. Longhin, prof. R. 
Brauner și prof. O. Costăchel.

★
Duminică dimineața au început lucrările 

primei sesiuni științifice a Institutului de 
construcții din București. Lucrările sesiunii 
se vor desfășura timp de 5 zile în localul 
Institutului din bd. Tolbuhin nr. 72.

★
Luni după amiază în sala C.C.S. din Bd. 

Magheru, a avut loc cea de a treia tragere 
a obligațiilor C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri

De la 1 septembrie 1954 și pînă acum, 
numărul posesorilor de obligațiuni C.E.C. 
4 la sută cu cîștiguri a crescut neîncetat. 
Totodată a crescut și' numărul câștigurilor. 
Pînă în prezent s-au atribuit 6.800 de premii 
în valoare de 3.383.200 lei.

Au început apoi tragerile. Au ieșit 3400 cî
știguri în valoare totală de 1.691.600 lei.

★
CONSTANȚA. — Prima consfătuire pe țară 

a oamenilor de știință, inginerilor, tehnicie
nilor și brigadierilor din seotorul pescui
tului marin deschisă sîmbătă la Constanța 
și-a încheiat lucrările. In cele două zile, în 
cadrul consfătuirii au fost dezbătute pe larg 
posibilitățile de dezvoltare a pescuitului ma
rin și a creșterii producției prin mărirea ran
damentului și rentabilității ambarcațiunilor și 
uneltelor de pescuit.

★
Duminică, au luat sfîrșit lucrările primei 

sesiuni științifice a Institutului de științe 
economice și planificare ,,V. 1. Lenin", care 
s-au desfășurat în zilele de 25, 26 și 27 fe
bruarie. Au fost prezentate 31 de comunicări 
și referate științifice tratând problemele ac
tuale, de o deosebită importanță practică.

Asupra' comunicărilor și referatelor științi
fice prezentate s-au purtat discuții ample.

(Agerpres)

mit de la întreprinde
rile siderurgice de pil
dă, cazanul fabricat de 
uzina „Mao Țze-dun“ 
București sau utila
jele livrate de uzina 
„Unio" Satu Mare 
pentru industria car

boniferă au fost de o calitate necorespunză
toare.

Toate aceste deficiențe care au repercusi
uni din cele mai grave asupra îndeplinirii 
planului la toți indicii pot fi fără îndoială 
lichidate. Pentiu aceasta trebuie în primul 
rînd îmbunătățită organizarea producției țl- 
nînd permanent pasul cu ritmul de dezvol
tare a tehnicii, trebuie lichidată cu desăvir- 
șire metoda de conducere „în general". Par
tidul și guvernul cer totodată constructorilor 
de mașini ca pe baza multiplelor posibili ăți 
de care dispun să reducă în mod simțitor 
prețul de cost al utilajelor și agregatelor pe 
care le fabrică

In acest an, industria noastră constructoare 
de mașini va începe fabricarea a noi tipuri 
și modele de mașini. Industria carboniferă 
va primi bande transportoare pentru mine, 
mașini electrice de rambleiat. Industria cons
trucțiilor va primi screpere și buldozere de 
mare capacitate. Se vor produce noi tipuri 
de mașini unelte. Asimilarea noilor produse 
cere din partea întreprinderilor constructoare 
de mașini o pregătire științifică a fabricației 
noilor tipuri de mașini, întărirea contro 
lului tehnic în toate fazele procesului de 
producție.

Muncitorii și tehnicienii din diferitele ra
muri ale industriei grele cer constructorilor 
de mașini ca odată cu trecerea la fabricarea 
a noi tipuri de utilaje să acorde o atenție 
sporită și mașinilor pe care le produc acum 
în serie. In această lumină, constructorii de 
mașini au datoria să îmbunătățească necon- 
tenit calitatea mașinilor și agregatelor pe 
care le construiesc, să le modernizeze perma 
nent, mărindu-le randamentul și precizia 
Numai in acest fel constructorii de mașini 
iși vor aduce din plin contribuția la recon
strucția și dezvoltarea sistematică a industriei 
grele, temelia dezvoltării întregii economii 
naționale.

FR. KLINGER

Nota guvernului Republicii Populare Romîne 
adresată guvernului elvețian, 

in legătură cu atacul banditesc fascist 
împotriva Legației R.P.R. la Berna

La 28 februarie a. c. însărcinatul cu Afa
ceri al Elveției ia București, A, Parodi, a 
fost invitat la Ministerul Afacerilor Externe 
unde i 6->a înmînat o notă cu următorul con
ținut:

„Guvernul romîn reține fatptul că în Nota 
sa din 18 februarie '1955 guvernul elvețian 
îșl exprimă regretul în legătură ou agre
siunea împotriva Legației Republicii Popu
lare Romîne la Berna și că deplînge moar
tea lui Aurel Șețu.

Guvernul romîn'-consideră necesar ca în 
legătură cu răspunsul guvernului elvețian să 
facă următoarele observații:

1. în notele sale din 15 și 16 februarie 
guvernul romîn a atras atenția asupra răs
punderii care revine guvernului elvețian 
în conformitate cu obligațiile 6ale interna.- 
țioraale de a garanta inviolabilitatea localului 
și a arhivelor, persoana și viața membrilor 
misiunii diplomatice romîne aflate pe teri
toriul Elveției.

Guvernul romîn a cerut guvernului elve
țian restabilirea rțe'ntîrzlată a imunității di
plomatice a Legației R.P.R. la Berna, mă
suri pentru salvarea vieții lui Aurel Șețu, 
arestarea și extrădarea criminalilor și a a- 
tras atenția că autoritățile elvețiene tergi
versează luarea măsurilor necesare.

Guvernul elvețian, în răspunsul său, a- 
■nată că este supărător surprins deoarece gu
vernul romîn ar reînoi împotriva sa acuzații 
care ar fl grăbite și fără fundament.

Guvernul romîn consideră că supărătoare 
n-ar trebui să fie demersurile guvernului ro- 
mîn ci situația care s-a creat prin agresiu
nea săvîrșită pe teritoriul Elveției de banda 
de teroriști fasciști, agresiune care n-a fost 
nici pînă în prezent condamnată și înfierată 
public de către guvernul elvețian.

Cît -privește demersurile guvernului ro
mîn ele erau ou totul legitime, dat fiind sta
rea de lucruri creată și care, după cum se 
știe, a provocat indignarea opiniei publice 
internaționale.

Guvernul romîn este nevoit să constate că 
în aceste împrejurări autoritățile elvețiene 
nu au acordat atenția cuvenită demersurilor 
sale.

In legătură cu măsurile pe care le-au 
inițiat autoritățile elvețiene pentru a resta
bili imunitatea diplomatică a Legației, nu 
s-ar putea să nu se rețină unele aspecte 
stranii.

Astfel cei cîțiv-a criminali în timpul cînd 
erau înconjurați de forțele polițienești au 
avut toate posibilitățile să facă declarații 
destinate presei în scopuri diversioniste, să 
se întâlnească cu polițiști și să ducă nego
cieri, precum și să impună condiții care să 
fie acceptate de numeroasele forțe poliție
nești ce stăteau în jurul Legației.

Prezența în imobil, în primele ore ale 
agresiunii, a unei părți din personalul Le
gației, — motiv invocat de autoritățile elve
țiene pentru a justifica întârzierea în resta
bilirea imunității diplomatice a Legației — 
nu poate explica de ce au trebuit să treacă 
33 de ore de la salvarea acestora și pînă la 
curățirea sediului misiunii de elementele 
criminale.

Este oare posibil să fie considerată nor
mală o astfel de situație? Ea trezește o în
doială justificată că autoritățile elvețiene 
ar fi luat toate măsurile posibile pentru a 
restabili. imunitatea diplomatică a Legației. 

Cît privește faptul că nu s-au luat măsuri 
pentru salvarea lui Aurel Șețu, grav rănit 
de banda de criminali, cît mai devreme po
sibil, deși poliția a fost înștiințată încă în 
cursul nopții că el se află rănit în curtea Le
gației, e de remarcat că nici o piedică nu 
a putut 6ta în calea unui asemenea act 
uman și conform cu datoria unei autorități 
a cărei primă misiune este să protejeze vic
timele agresiunii împotriva agresorilor.

2. Guvernul romîn este surprins să con
state că guvernul elvețian se situează pe 
poziția de a declina răspunderea ce-i revine 
cu privire la garantarea imunității diplo
matice a Legației romîne și a membrilor 
misiunii, nețin.înd se-ama de normele fun
damentale de drept internațional consa
crate și acceptate în relațiile dintre state 
potrivit cărora statele au obligația de a 
asigura misiunilor diplomatice o protecție 
deosebită și de a lua măsuri corespunzătoa
re pentru prevenirea atingerilor ce 6-ar 
putea produce din partea oricui imunităților 
și privilegiilor diplomatice al? reprezentan
țelor statelor străine.

Aceste obligații, unanim recunoscute, fac 
ca responsabilitatea statului să fie pusă în 
cauză în cazul în care pe teritoriul său 
se produce un act de violență împotriva

Milioane de cetățeni semnează Apelul pentru viață, 
împotriva războiului atomic!

In marile centre industriale, ca și în cele 
mai îndepărtate cătune, pretutindeni în țara, 
milioane de cetățeni semnează c.u încredere 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

'Cetățenii din regiunea Cluj au semnat A- 
pelul, alăturlndu-se cu toată hotărârea pro
testului sutelor de milioane de oameni împo. 
triva pregătirilor imperialiștilor pentru dez
lănțuirea unui război atomic. Pînă la 25 fe
bruarie, peste 458.000 de locuitori ai regiunii 
au semnat Apelul de la Viena. Printre cei 
care au semnat Aipelul se află peste 48000

Ziua internațională de solidaritate 
cu lupta tineretului din colonii

Ziua de luptă împotriva colonialismului și 
de solidaritate cu tineretul din țările colo
niale și dependente, a fost sărbătorită duini 
nică dună amiază de sute de tineri din 
Capitală.

In sala de festivități a Casei de cultură 
a-sindicatelor din București s-au inlPnit 
pentru a sărbători această zi tineri munci 
tori și țărani muncitori, studențl rom ni și 
tineri veniți din diferite colțuri ale lumii 
pentru a studia la noi în țară.

După cuvîntul de deschidere rostit de Vla

Creșterea producției și a numărului profilelor de laminate de oțel
Producția industriei siderurgice este capa

bilă să acopere din ce în ce mai bine ne
cesitățile întreprinderilor din industria pre- 
lucrătoare. Astăzi, întreprinderile de prelu
crare a metalelor au la dispoziție de 4 ori 
mai mult oțel decît in anul 1938 — an de 
vîrf al producției capitaliste

Din oțel se obține o gamă toarte variată 
de laminate, de la sârma foarte subțire pînă 
la laminate de mari dimensiuni. Printre ti
purile de laminate de oțel realizate de in
dustria noastră siderurgică se numără bare 
de mărimi șl aliaje diferite folosite în indus

unei misiuni diplomatice străine, chiar dacă 
se datorează numai lipsei de vigilență sau 
de atenție din partea autorităților.

Se pune în mod firesc întrebarea, cum a 
fost cu putință ca în capitala Elveției, Le
gația R.P.R. să fie atacată fărg ca poliția 
care are obligația de a asigura paza Lega
ției, să se seziseze luînd măsurile necesare 
de prevenire' și apărare ?

Or, în cazul de față se vede că a fost cu pu
tință ca o bandă purtând numeroase arme 
să treacă frontiera sau să se constituie pe 
teritoriul Elveției, să stabilească legături cu 
complicii, să pregătească în mod minuțios 
atacul șl să treacă la săvîrșirea lui la se
diul Legației R.P.R. în centrul capitalei El
veției, fără ca autoritățile elvețiene să fi 
intervenit în niciuna din faze.

Rezuiiă în mod evident că autoritățile el
vețiene au omis să ia măsurile de protec

ție care ar fi putut să împiedice săvîrșirea 
unui astfel de atac împotriva Legației R.P.R.

Pentru întreaga opinie publică a devenit 
limpede că această crimă a fost pusă la 
cale de grupele fasciste teroriste, de ele
mente ale fostei organizații naziste „Garda 
de fier" fugite din Romînia pentru a nu da 
socoteala în fața poporului romîn de cri
mele și fărădelegile lor.

Acești criminali, în ura lor împotriva țării 
pe care au trădat-o, în neputința lor, au 
recurs la asasinat și jaf, metodă ce a ca
racterizat din totdeauna „Garda de fier" șl 
căreia i-au căzut victimă la timpul său, 
după cum se știe, numeroși oameni politici 
și cetățeni din Romînia.

£ de menționat faptul că numai la cîteva 
zile după comiterea agresiunii, autoritățile 
elvețiene au îngăduit manifestări ale emisa
rilor bandelor teroriste. Astfel în ziua de 19 
februarie M. Fărcășanu și B. Niculescu, 
doi cunoscuți șefi ai teroriștilor, au făcut la 
Geneva, în cadrul unor declarații publice, 
apologia crimei săvîrșite și au îndemnat la 
noi acte criminale împotriva Republicii 
Populare Romîne.

Guvernul romîn insistă pentru ca să fie 
luate măsuri eficace pentru interzicerea pe 
teritoriul elvețian a activității indivizilor, 
bandelor și organizațiilor teroriste îndrep
tate împotriva Republicii Populare Romîne.

3. Invocînd legislația internă elvețiană și 
lipsa unui tratat de extrădare între Romînia 
și Elveția, guvernul elvețian afirmă în Nota 
sa că nu va putea da urmare cererii de 
extrădare făcută de guvernul romîn.

Față de caracterul deosebit de grav al 
atacului banditesc fascist săvirșit împotriva 
Legației R.P.R. la Berna și de asasinarea 
lui Aurel Șețu, față de indignarea profundă 
care a cuprins opinia publică romînă, gu
vernul romîn consideră că extrădarea ban
dei de criminali legionari se impunea ca un 
act legitim și o reparație justă cuvenită Re
publicii Populare Romîne și iși rezervă 
dreptul de a reveni în această chestiune.

Guvernul romîn ia act de declarația gu
vernului elvețian că va urmări pe agresori.

Guvernul romîn trebuie să constate cu re
gret că cu toate Insistențele sale nici pînă 

•în prezent guvernul elvețian nu i-a comu
nicat numărul celor arestați, identitatea 
lor și numărul celor care au evadat.

Pentru tot timpul'cît banda de teroriști 
se află în cercetarea justiției elvețiene, gu
vernul romîn insistă pe lîngă guvernul el
vețian asupra următoarelor :

a) Să fie luate toate măsurile necesare 
pentru cercetarea multilaterală a celor petre
cute. descoperirea tuturor vinovaților și 
găsirea tuturor, firelor care duc la organiza
torii atacului teroriștilor.

b) însărcinatul cu Afaceri al R.P.R. la 
Berna să asiste în numele statului romîn 
ca parte lezată la interogatoriu! inculpa- 
ților și la administrarea probelor conform 
art. 118 din legea federală de procedură pe
nală.

c) Guvernul romîn să fie informat de 
către guvernul elvețian asupra mersului an
chetei și cercetărilor.

Totodată guvernul romîn cere ca guvernul 
elvețian să acorde statului romîn despăgu
biri pentru prejudiciile produse precum și 
despăgubiri familiei lui Aurel Șețu.

Guvernul romîn este convins că luarea în 
considerație a cererilor sale nu poate decît 
să contribuie la relațiile normale ce trebuie 
să existe între state.

Guvernul romîn speră că în interesul re
lațiilor normale dintre Republica Populară 
Romînă și Elveția guvernul elvețian va sa
tisface cererile sale legitime".

(Agerpres).

de locuitori ai raionului Turda, 43.320 de ce
tățeni din raionul Cluj, peste 13.000 de lo
cuitori din țara moților.

In cadru] -a numeroase adunări, 270.000 de 
cetățeni din regiunea Pitești au semnat pină 
acum Apelul Consiliului Mondiaț al Păcii.

In regiunea Bacău campania de strîngere 
de semnături pe Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii continuă cu intensitate. Cele 2.000 
de echipe alcătuite din cetățeni de diferite 
profesiuni au strns pînă acum 265.000 de 
semnături pe Apel.

(Agerpres)

dimir Litvin, directorul Casei de cultură a 
sindicatelor din București, au luat cuvîntul 
studenții străini Aii Raza, Magid Dariuș,
T. Panu, Ianis Simeonidis, care au vorbit 
d?spre lupta desfășurată de oopoarele lor 
pentru libertate, independență națională și 
pace Despre munca și viața nouă a tinere
tului chinez a vorbit Su Ven-de,

in numele studenților romîni din Capi 
tală a luat cuvîntul Stan Soare.

(Agerpres)

tria constructoare de mașini și cea a cons
trucțiilor, oțeluri pentru poduri, tablă pentru 
construcția de cazane și. tancuri Detrolifere, 
profile pentru mari construcții metalice, pen
tru transporturile pe cale ferată ș- fluviale

Anul acesta, numărul profilelor de lamL 
nate de oțel va crește. Printre noile tipuri 
se numără șina ferată „49“ cu. o puteie de 
rezistență mult mai mare decît cele oroduse 
pînă acum, prăjini de foraj laminate profile 
pentru autocamioanele romînești și altele.

(Agerpres)
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O nouă dovadă a unității moral politice a poporului sovietic
MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 27 februarie, in II republici din 
Uniunea Sovietică — R.S.F.S.R., R.S.S. 
Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, R.S.S. Uzbecă, 
R.S.S. Gruzină, R.S.S. Lituaniană, R.S.S. 
Moldovenească, R.S.S. Letonă, R.S.S.. Tad- 
jică, R.S.S. Turcmenă și R.S.S. Estonă — 
au avut loc alegerile pentru Sovietele Su
preme ale republicilor unionale, Sovietele Su
preme ale republicilor autonome și Sovietele 
locale de deputați ai oamenilor muncii.

Votarea a început pretutindeni la ora 6 di
mineața și s-a terminat la ora 24 (ora locală)’ 
după care comisiile electorale au trecut la 
numărătoarea voturilor.

Potrivit datelor primite din capitalele repu. 
blicilor unionale, alegerile s-au desfășurat 
pretutindeni în condițiile unui spirit politic 
activ al alegătorilor. Majoritatea covîrșitoare 
a alegătorilor eu votat încă în prima jumă
tate a zilei.

Deschiderea Tîrgului internațional de primăvara de Ia Leipzig
' LEIPZIG 27 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 26 februarie, în sala teatrului din 
Leipzig a avut loc intr-o atmosferă festiva 
deschiderea oficială a Tîrgului internațional 
de primăvară din 1955.

La solemnitatea deschiderii Tîrgului au par. 
ticipat J. Dieckmann, președintele Camerei 
Populare a Republicii Democrate Germane,
O. Grotewohl, primul ministru al R. D. Ger
mane, W. Ulbricht, O. Nuschke, K. Schirde- 
wan și H. Rau, vicepreședinți ai Consiliului 
de Miniștri al R. D. Germane.

In calitate de oaspeți de onoare, au to6t 
de față A. I. Mikoia.n, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S., șeful delega
t'd guvernamentale sovietice la Tirgul de la 
Leipzig, membTii delegației — S. A. Borisov, 
locțiitor al ministrului Comerțului Exterior 
al U.R.S.S, și N. E. Cesnokov, ministru a.l 
Industriei Locale al R.S.F.S.R., precum și 
G. M. Pușkin, ambasadorul U.R.S.S. în Re
publica Democrată Germană, delegațiile Re
publicii Populare Chineze, Republicii Popu
lare Polone, Republicii Cehoslovace, ‘Republi
cii Populare Romîne, Republicii Populare 
Ungare, Republicii Populare Bulgaria, pre
cum și o serie de alte delegații sosite la 
Tîrgul de la Leipzig, membri ai corpului di
plomatic, ziariști străini.

Majoritatea reacționară a reușit să strecoare prin Bundestag 
acordurile de la Paris

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 27 februarie, la ora 1,30 (ora. Mos
covei), în Bundestag a început votarea no
minală a acordurilor de la Paris (după cea 
de a doua lectură). Fiecare parte a acorduri
lor a fost votată separat.

Primul a fost pus la vot protocolul „Cu 
privire la desființarea regimului de ocupa
ție". Din cei 478 deputați care au luat parte 
la vot, 327 au votat pentru și 151 — contra.

Apoi a fost pusă la vot legea cu privire Ia 
staționarea trupelor străine în Germania occi
dentală. Au votat 477 deputați, dintre care 
323 .pentru și 150 — contra, iar 4 deputați 
s-au abținut' de la vot.

Bundestagul a votat după aceea chestiunea 
intrării Germaniei occidentale în Uniunea 
Europei occidentale și în blocul Atlanticului 
de nord. Au votat 477 deputați, dintre care 
315 pentru și 153 — contra, iar 9 deputați 
s-au abținut de la vot.

Ultimul a fost pus la vot statutul Saaru- 
lui. Au votat 477 deputați dintre care 264 
pentru și 204 — contra, iar 9 deputați s-au 
abținut de la vot

★
BERLIN 28 (Agerpres). — TASS tran6- 

mite : La 27 februarie, orele 12, ora locală, 
Bundestagul de la Bonn e început cea de a 
treia citire a acordurilor de la Paris.

După anunțarea rezultatelor votului de 
după cea de a doua citire, deputatul Wehner 
(P.S.D.G.) a proipuă amînarea celei de a treia 
citiri a acordurilor de Ia Paris.

Majoritatea reacționară din Bundestag a 
acceptat însă propunerea deputatului creștin, 
democrat Kiesinger, .care a cerut Bundesta- 
gului 6ă respingă propunerea lui Wehner și 
să treacă Ia cea de a treia citire a acordurilor 
de la Paris la 27 februarie.

Potrivit relatărilor agenției A.D.N.. după 
cea de a doua citire a acordurilor de la Pa
ris, deputății Bundestagului, au adoptat o re
zoluție în care se cere organizarea unor noi 
tratative a celor patru puteri cu privire Ia 
unificarea Germaniei, după ratificarea acor
durilor de la Paris. Această manevră dema
gogică a fost necesară lui Adenauer pentru a 
înșela' opinia publică din Germania occiden.

Poporul german nu va recunoaște niciodată acordurile de la Paris...
BERLIN 28 (Agerpres.). — A.D.N. trans

mite : Secretariatul conducerii Partidului Co. 
munist din. Germania a publicat o declarație 
pe marginea ratificării acordurilor de la Pa
ris de către Bundestagul de la Bonn, în care 
se spune printre altele: „Aprobarea de că
tre Bundestag a acordurilor de la Paris este 
în contradicție cu voințe exprimată în mod 
clar de majoritatea covîrșitoare a poporului 
german.

Acordurile de la Paris sînt impuse poporu
lui german împotriva voinței sale Poporul 
german nu va recunoaște niciodată acordu
rile de la Paris, care amenință drepturile vi
tale elementare ale națiunii și sînt îndrep
tate împotriva reunificării pașnice a Germa
niei într-un stat democratic, împotriva secu
rității Germaniei.

Poporul german știe bine din propria lui 
experiență încotro duce o asemenea politică. 
Poporul german nu vrea ca Germania occi
dentală să devină teatrul unui război atomic. 
Poporul va cere de aceea socoteală fiecărui 
deputat .pentru atitudinea lui în problema 
acordurilor de la Paris. Nimeni nu va putea 
spune în viitor că nu a știut încotro duc 
aceste acorduri. Deputății partidului social
democrat au arătat în cursul dezbaterilor din 
Bundestag marele pericol pe care îl implică 
acordurile de la Paris. Aceasta era necesar 
ș; just. De ce însă rămîn Uniunea sindica

NEW YORK 28 (Agerpres). — Departa
mentul de stat a dat publicității un con.u- 

•-țjeat în care își exprimă satisfacția în le- 
Îjră cu ratificarea acordurilor de la Paris

Bundestag subliniind din nou rolul atri- 
: Germaniei occidentale în planurile mili- 
■ americane.

fticialitățile’ americane nu contenesc cu 
lele la adresa -cancelarului de ia Bonn care 
•ivit formulării din comunicat, a știut să 
re cu atita rîvnă „Interesele națiunilor 

'^tțetene" adică ale Statelor Unite. In această 
jivință se amintește că în numeroasele cu- 

■yntări rostite de Adenauer în timpul dezba- 
> terilor care au durat patru zile el s-a referit

Unanimitatea de care au dat dovadă oa
menii sovietici in timpul alegerilor a consti
tuit o nouă dovadă a unității moral-politiee 
a poporului sovietic, a coeziunii lui în jurul 
partidului comunist și guvernului sovietic

In celelalte cinci republici — R.S.S. Ka- 
relo-Fină, R.S.S, Armeană, R.S.S. Azerbaid- 
jană, R.S.S. Kazahă și R.S.S. Kirghiză — a- 
legerlle au fost fixate pentru data de 6 mar
tie 1955.

★
MOSCOVA 28 (Agerpres). TASS trans

mite : Intr-o atmosferă de intensă activitate 
politică s-au desfășurat la 27 februarie la 
Moscova alegerile pentru Sovietul Suprem al 
R.S.F.S.R. și pentru sovietele locale de depu
tați ai oamenilor muncii. Pînă la ora 16 (ora 
Moseovei) la cele 1.795 secții de votare ale 
orașului se prezentaseră Ia urnele de vot,

Asistența a fost salutată de E. Ulich, pri
marul general al orașului Leipzig.

In numele guvernului Republicii Democrate 
Germane a luat cuvîntul Heinrich Rau, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al R.D. 
Germane și ministru al Construcțiilor de Ma
șini. El a vorbit despre Tîrgul de primăvară 
deschis la Leipzig și a subliniat că acest 
Tîcg va contribui la întărirea și lărgirea con
tinuă a relațiilor comerciale și economice 
dintre țările din Apus și Răsărit.

*
LEIPZIG 28 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: La 27 februarie a avut loc deschide
rea expoziției tehnice la Tîrgul internațio
nal de primăvară de la Leipzig din 1955-

Cei prezenți la ceremonia deschiderii au 
vizitat pavilioanele Uniunii Sovietice, Repu
blicii Democrate Germane, pavilionul german 
al electrotehnicii (pavilion comun al R. D. 
Germane și Germaniei occidentale), pavili
oanele R. P. Polone, R. Cehoslovace, R. P. 
Ungare, R. P- Bulgaria, R. P- Chineze, și 
pavilionul Indiei.

★
LEIPZIG 28 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 27 februarie, secretarul de stat K- 

tală și din străinătate. însuși Adenauer, ini
țiatorul acestei rezoluții, știe prea bine că in 
cazul ratificării acordurilor de la Paris, tra
tativele cu privire la unificarea Germaniei 
vor fi lipsite de obiect.

Cea de a treia citire a acordurilor de la 
Paris, care a început la 27 februarie, a cons
tat în cuvîntările rostite de Adenauer și de 
președinții fracțiunilor tuturor partidelor re
prezentate în Bundestag.

Avînd la dispoziția sa majoritatea reac
ționară din Bundestag, Adenauer și-a expri
mat cu anticipație convingerea că cea de 
a treia citire va avea aceleași rezultate ca 
și cea de a doua.

încurajat de rezultatele votului în cea de 
a doua citire a acestor acorduri, cancelarul 
de la Bonn a hotărît să transforme cea de 
a treia citire într-o simplă formalitate, cău- 
tînd să obțină un singur lucru: să termine 
cît mai repede cu „formalitățile". Deși dis
punea de o majoritate evidentă în Bundes
tag, Adenauer 'era neliniștit și nervos. El 
era firește îngrijorat de evenimentele care 
se desfășurau dincolo de zidurile parlamen
tului, în întreaga Germanie occidentală.

Intr-adevăr, numai cineva care și-a pier
dut cu totul 6imțul realității poate pretinde 
că populația Germaniei se poate împăca cu 
agravarea scindării țării, cu militarizarea 
ei, cu apropierea primejdiei de război — 
ceea ce aduc tocmai acordurile de la Paris.

Cuvîntarea rostită de Adenauer la 27 fe
bruarie, a șasea sau a șaptea din ultimele 
patru zile a fost foarte scurtă.

Von Brentano, președintele fracțiunii U- 
niunii creștin-deinocrate — Uniunea creștin- 
socială (partidul lui Adenauer) care a luat 
cuvîntul după cancelar, nu a adus nimic nou 
față de' cele spuse de șeful său.

Intenția lui Adenauer de a termina repede 
șl fără piedici discutarea și aprobarea acor
durilor de la Paris, a fost stînjenită de pre
ședintele P.S.DXj., Ollenhauer, care a luat 
pentru prima oară cuvîntul în cursul aces
tei discuții. Ollenhauer a început prin a a- 
răta că aprobarea acordurilor de la Paris 
în cea de a doua citire de către adepții lui 
Adenauer este în contradicție cu voința ma
jorității poporului german.

telor din Germania occidentală și P.S.D.G. 
la jumătatea drumului ? Prin acțiuni unite 
ratificarea acordurilor de la Paris putea fi 
împiedicată. Nu hotărîrea Bundestagului este 
hotărîtoare ci acțiunea unită a muncitorilor 
șl oamenilor muncii. Astăzi este mai necesar 
decît oric.înd ca poporul nostru să-și ia soarta 
în propriile sale mîini. Acum se impune îm
piedicarea punerii în aplicare a acestor acor
duri. Poporul nostru trebuie să înlăture a- 
cordurile de la Paris pentru a deschide ca
lea pentru asigurarea păcii și pentru reuni- 
ficarea Germaniei. Pentru succesul acestei 
lupte este necesar ca social-democrații, co
muniștii, muncitorii creștin-democrați și fără 
de partid, ca muncitorii și țăranii, ca ger
manii din întreaga Germanie fără deosebire 
de convingeri și apartenență politică să se 
unească.

In încheiere, declarația P.C.G. cheamă pe 
toți germanii fără deosebire de partid să îm
piedice prin rezistența hotărîtă a întregului 
popor punerea în aplicare a acordurilor de 
la Paris.

★
BERLIN 28 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Erich Ollenhauer, președintele parti
dului social-democrat din Germania a făcut 
duminică seara o declarație pe marginea dez
baterilor din Bundestag. El a spus că „ho- 

...ceea ce îngrijorează departamentul de stat
de fiecare dată la „ajutorul" dat de guvernul 
american pentru refacerea armatei vest-ger- 
mane.

Comentatorii de presă americani, care a- 
cordă de asemenea o deosebită atenție rezul
tatului dezbaterilor din Bundestag, relevă și 
ei faptul că guvernul S.U.A este extrem de 
interesat în reînarmarea Germaniei dar 
precizează că în spatele declarațiilor ofi
ciale ..optimiste", ia Washington se mani ' 
festă multă îngrijorare. Agenția United 
Press scrie de pildă că „reprezentanții De
partamentului de stat știu că mai sînt multe 
piedici în calea aplicării acordurilor de la 
Paris. Acordurile nu au fost încă ratificate 

potrivit datelor preliminare, peste 99 la sută 
din alegători. Locuitorii Moscovei au ales la 
27 februarie peste 7,000 de deputați.

Un mare entuziasm a domnit in circum
scripțiile electorale în care candidează pentru 
Sovietul Suprem al Federației Ruse conducă
torii Partidului Comunist și Guvernului So
vietic, N. A Bulganin, G. M. Malenkov, V.
M. Molotov, N. S. Hrușciov. încă în prima 
jumătate a zilei aci au votat majoritatea ab
solută a alegătorilor. Pînă la orele 14 vota
seră toți alegătorii circumscripției electorale 
„Dzerjinski“ din capitală, unde candidează 
președintele Consiliului de Miniștri N. A. 
Bulganin. O atmosferă de intensă activitate 
politică a caracterizat de asemenea circum
scripția electorală „Kalinin". Aci a candidat 
pentru Sovietul Suprem al Federației Ruse,
N. 3. Hrușciov.

Gregor, ministru ad-interim al Comerțului 
Exterior și Intergerman al R. D. Germane 
a oferit o recepție cu prilejul deschiderii Tîr
gului international de primăvară de la Leip
zig din 1955.

La recepție au participat Johannes Dieck- 
mann, președintele Camerei Populare a R. 
D. Germane. Otto Grotewohl, președintele 
Consiliului de Mipiștri al R. D. Germane, 
Walter Ulbricht, Otto Nuschke și Heinrich 
Rau, vicepreședinți a[ Consiliului de Miniș
tri, membrii Biroului Politic al C.C. al
P.S.U.G. și ai guvernului R. D. Germane, 
conducătorul delegației guvernamentale so
vietice la Tîrgul de la Leipzig, A. I. Miko- 
ian, vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S. și membrii delegației, precum 
și G M. Pușkin, ambasador al U.R.S.S. în R. 
D. Germană, conducătorii și membrii dele
gațiilor R. P. Chineze, R. P. Polone, R. Ce
hoslovace, R. P. Ungare, Indiei, Birmainiei. 
R.P.R., R. P. Bulgaria, R. P. Albania, R. P. 
D. Coreene, R. P- Mongole, reprezentanți ai 
Franței, Finlandei și ai altor țări care par
ticipă la acest tîrg, membri ai corpului di
plomatic și reprezentanți ai vieții publice din 
R. D. Germană.

Ocupîndu-se de campania pentru strînge- 
rea de semnături pe „manifestul german" 
campanie care înfurie în mod depsebit pe 
reprezentanții coaliției guvernamentale, Ol
lenhauer a declarat că poporul german are 
dreptul să participe la hotărlrea propriei lui 
soarte. Pe baza datelor obținute in urma re
ferendumului, el a arătat că majoritatea 
populației din Germania occidentală cere ca 
tratativele cu privire la unificarea Germaniei 
să aibă loc înainte de ratificarea acordurilor 
de la Paris. Ollenhauer a caracterizat atacu
rile împotriva referendumului popular drept 
acțiuni incompatibile, cu democrația. El a 
respins afirmațiile lui Adenauer, care pre
tinde că Uniunea Sovietică va accepta trata
tive cu privire la restabilirea unități) Germa
niei și după ratificarea acordurilor de la Pa
ris, Amintind propunerile guvernului sovie
tic în problema •germană, Ollenhauer a su
bliniat că în această problemă de importan
ță vitală pentru poporul german trebuie fo
losite toate șansele pentru unificarea Germa
niei și că nu trebuie să se treacă peste ele. 
El a subliniat câ o Germanie scindată repre
zintă o mare primejdie pentru cauza păcii în 
Europa. Dacă Bundestagul va ratifica acor
durile de la Paris, unificarea Germaniei va 
deveni imposibilă pentru mult timp.

După cuvîntările rostite de o serie de de- 
putați din partea altor fracțiuni, Bundeeta- 
gul a trecut la votarea acordurilor de la Pa. 
ris în cea de a treia citire.

Cele patru părțj ale acordurilor de la Pa
ris au fost votate separat în Bundestag.

In legătură cu convenția cu privire la în
cetarea regimului de ocupație, din cei 475 
de deputați prezenți, 324 au votat pentru, iar 
151 contra ; în legătură cu acordul cu pri
vire la intrarea Germaniei în Uniunea Eu
ropei occidentale și în pactul N.A.T-O- din 
473 de deputați au votat 314 .pentru și 157 
contra, iar doi deputați s-au abținut; în le
gătură cu convenția cu privire la staționarea 
trupelor străine, din 474 de deputați, 321 au 
Cnotat pentru, iar 153 contra ; in legătură cu 
acordul cu privire la Saar, din 474 de depu- 
tați, 263 au votat pentru, 202 contra, iar 
nouă deputați s-au abținut.

târîrea Bundestagului de la Bonn nu a de
cis încă soarta acordurilor de la Paris. Ac
țiunile desfășurate de P.S.D.G. pentru a im
pune să se dea precădere luptei pentru reu- 
nificarea Germaniei vor fi continuate cu 
toată amploarea".

★
BERLIN 28 (Agerpres). Dezbaterile din 

Bundestag asupra ratificării acordurilor de 
la Paris, au adîncit desbinarea din rîndurile 
coaliției guvernamentale de la Bonn. Agen
țiile occidentale de presă anunță că vice 
cancelarul Republicii Federale, Franz Blue- 
cher, care ocupa și postul de ministru pentru 
colaborarea economică europeană în guver
nul lui Adenauer, și-a prezentat demisia.

Anunțind demisia lui Bluecher, agenția 
Reuter subliniază că ea trebuie pusă în le
gătură cu votul din Bundestag pentru ratifi
carea acordului cu privire la Saar. După 
cum se știe, acordul asupra Saarului a fost 
aprobat de Bundestag cu o majoritate de 
numai 61 de voturi.

Demisia lui Bluecher aruncă o lumină 
semnificativă asupra felului în care Adena
uer și-a obținut majoritatea în ratificarea a- 
cestui protocol care — după cum relatează 
agenția United Press — a dezbinat parla
mentul și chiar cabinetul lui Adenauer de 
sus pînă jos .

în senatele Franței, Italiei și Belgiei- Iar 
în Olanda și Luxemburg nu au Început nici 
măcar dezbaterile in acest sens".

Departamentul de stat privește cu neli
niște creșterea mișcării din Germania occi
dentală împotriva reînarmării Chiar în aju
nul începerii dezbaterilor din Bundestag au
toritățile americane de ocupație din Germa
nia au organizat cu ajutorul institutului ame
rican Gallup un sondaj printre tinerii vest- 
germani în legătură cu refacerea .wehrmach- 
tului și cu acordurile de la Paris. Rezultatele, 
după cum se exprimă un funcționar ameri
can, au fost atît de „catastrofale" îneît nu 
au fost date publicității.

Congresul național 
pentru apărarea păcii 

din Ungaria
BUDAPESTA 28 (Agerpres). — M.T.I. 

transmite : In cadrul celui de al 4-lea Con
gres național pentru apărarea păcii din Un
garia au avut loc discuții la raportul în 
legătură cu situația mișcării' mondiale pen
tru pace și cu dezvoltarea mișcării pentru 
pace în Ungaria de la cel de al 3-lea Con
gres național, raport care a fost prezentat 
în prima zi a congresului de către Erzsebet 
Andics, membră a Consiliului Mondial al 
Păcii și președintă a Consiliului Păcii din 
Ungaria.

Congresiștii au adresat un apel poporului 
ungar, chemîndu-1 să desfășoare pe larg 
campania pentru strîngerea de semnături pe 
Apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii.

La 27 februarie, cel de al 4-lea Congres 
național pentru apărarea păcii din Ungaria 
și-a încheiat lucrările.

întrunirea de la Londra 
consacrată celei de a 25-a 

aniversări a ziarului 
„Daily-Worker“

LONDRA 28 (Agsrpres). — La 27 februa
rie a avut loc la Albert-Hall un mare mi
ting cu prilejul celei de a 25-a aniversări 
de la apariția primului număr al ziarului 
„Daily Worker". La miting au luat parte 
peste 5-000 de persoane- Au luat cuvîntul 
Hewlett Johnson, decanul de Canterbury, și 
Harry Pollitt, secretar general al Partidului 
Comunist din Marea Britanie.

Cu privire la normalizarea 
relațiilor dintre

R.P.D. Coreeană și Japonia
TOKIO 28 (Agerpres).— Judecind după in

formațiile transmise de posturile de radio 
japoneze, cercurile'oficiale japoneze și îndeo
sebi purtătorii de cuvint ai Ministerului Afa
cerilor Externe acordă o deosebită atenție de
clarațiilor ministrului Afacerilor Externa al 
R. P. D Coreene, care cuprind propunerea 
de a se normaliza relațiile dintre R.P.D. Co
reeană și Japonia.

Ministerul Afacerilor Externe al Japoniei 
nu respinge posibilitatea stabilirii unor rela
ții economice și culturale cu R.P.D. Coreeană.

Referindu-se Ia propunerea coreeană, pri
mul ministru al Japoniei, Hatoyama, a de
clarat că el „este pentru stabilirea unor le
gături economice și culturale cu toate țările". 
Ministrul Afacerilor Externe -al Japoniei, Si- 
ghemițu, a declarat la rîndul său că „perso
nal n-u are nimic de obiectat împotriva de
clarației Iul Nam Ir" și a făgăduit că „va 
studia cu toată atenția" propunerea R.P.D. 
Coreene și „va adopta hotărîrea corespunză
toare" după alegerile pentru parlamentul ja
ponez.

Alegerile parlamentare 
în Japonia

TOKIO 28 (Agerpres). — La 27 februarie 
au avut loc alegerile pentru camera inferioa
ră a parlamentului japonez.

Potrivit rezultatelor încă neconfirmate ofi
cial, cele '467 de locuri din Camera inferioa
ră se repartizează astfel: „partidul demo
crat" al primului, ministru Hatoyama; — 184 
de locuri, partidul „liberal" al fostului 
premier Ioșida — 112 locuri, partidul socia
list -de stînga — 90, partidul socialist de 
dreapta — 69, partidul muncitoresc-țărănesc 
— 3, partidul comunist — 2. Alte partide și 
independenți, în total 7 locuri.

In vechea Cameră inferioară partidul „li
beral" al lui Ioșida deținea 199 locuri, așa- 
numitul partid progresist al lui Sighemițu 
(care a fuzionat apoi cu partidul democrat al 

lui Hatoyama) — 76 locuri, partidul demo
crat — 35, partidul socialist de stînga — 72, 
partidul socialist de dreapta — 66, partidul 
muncitoresc-țărănesc — 5, partidul comu
nist 1.

Partidul comunist a întrunit aproximativ 
1.000.000 de. voturi adică cu 300.000 mai 
mult decît Ia alegerile precedente.

Vizitele lui Dulles și Eden 
în țările Asiei de sud-est

RANGUN 27 (Agerpres). — îndată după 
încheierea conferinței miniștrilor Afacerilor 
Externe ai țărilor participante la pactul 
S.E.A.T.O., secretarul de stat al S.U.A., Dul
les, și ministru] Afacerilor Externe al An
gliei, Eden, au părăsit Bangkokul.

La 26 februarie, Dulles a sosit Ia Rangun 
(Birmania). Se afirmă că Dulles o făcut a. 
ceasta vizită pentru a „propune Birmaniei 
să adere la S.E.A.T.O.".

★
RANGOON 28 (Agerpres). — In capitala 

Birmaniei a fost dat publicității un comuni
cat comun asupra întrevederilor care au avut 
loc la 26 ffebruarie între premierul birman U 
Nu și secretarul departamentului de stat J. 
F. Dulles. In comunicat — potrivit relatări
lor agenției France Presse — se arată că au 
fost discutate diferite probleme internaționale 
importante din Asia și zona Pacificului".

★
RANGOON 28 (Agerpres). — La 27 fe

bruarie, J. F. Dulles a sosit la Vientiane, ca
pitala Laosului, venind cu avionul lin B r- 
mania. Dulles a avut o serie de întrevederi 
cu primul ministru al Laosului, cu ministrul 
de război și ministrul de externe.

După cum se subliniază în cercurile bine 
informate, vizita lui Dulles are ca scop pre
gătirea atragerii Laosului contrar prevede
rilor acordurilor de la Geneva cu privire la 
Indochina, în planurile agresive americane 
în Asia de sud-est.,

★
LONDRA 27 (Agerpres). — Agenția Reuter 

anunță că la 26 februarie a sosit la Singapore 
ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Eden, 
care va participa la conferința convocată de 
Malcolm Macdonald, comisarul general al 
Angliei în Asia de sud-est

In cîteva rînduri
• Suleiman Binol, consul general al In

doneziei în Japonia, a arătat in cursul unei 
conferințe de presă că la conferința (arilor 
Asiei și Africii care va avea loc la Bandung 
vor participa aproximativ 30 de (ări- Pînă in 
prezent 20 de țări au anunțat că vor par
ticipa la această conferință. Print'e țările 
care au hotărît în ultimele zile să-și trimită 
delegați la Conferință se află și Federația 
Africii Centrale, Etiopia, Liberia, Libia, Su
danul.

9 Doi spioni americani, Adele. Austin 
Rickett și Malcolm Bersohn. condamnați ia 
trei am și tumătate închisoare au tost expul- 

.zați din China după ce și-au executat pe
deapsa

Numiri în guvernul U. R. S. S.
MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans

mite :
La propunerea președintelui Consiliului de 

Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, prezi
diul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a adoptat 
următoarele hotărîrl:

a) A numit primi locțiitori al președintelui 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.. în afară 
de L. M. Kaganovici și V.M. Molotov, pe A.L 
Mikoian, M. G. Pervuhin și M. Z. Saburov.

b) A numit locțiitori ai președintelui Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. pe A. P.

Eșecul campaniei de calomnii și șantaj 
împotriva legației R.P.R. din Berna

BERNA 28 (Agerpres). — După cum se 
știe de la atacul asupra legației R.P.R. la 
Berna au trecut aproape 2 săptămîni; auto
ritățile elvețiene nu au întreprins nimic pen
tru'a satisface cererile legitime ale Guvernu
lui Republicii Populare Romîne. Observatorii 
politici consideră eă ele s-au situat pe ca
lea protejării directe a bandiților fasciști.

Totodată unele ’ziare elvețiene au dezlăn
țuit o campanie rușinoasă de atacuri deșăn
țate ia adresa legației Republicii Populare 
Romîne. Intre altele propaganda aceasta 
dușmănoasă a încercat să-l prezinte pe șo
ferul legației, Aurel Șețu, care a căzut vic
timă bandiților fasciști nici mai mult nici 
mai puțin decît.......spion comunist".

Această campanie josnică de calomnii și 
șantaj împotriva legației Republicii Populare 
Romîne la Berna a fost inspirată de repre
zentantul agenției americane „Globe Press", 
Harry von Grafenread. El a fost acela care 
a ticluit născocirile provocatoare la adresa 
legației Republicii Populare Romîne. încerca
rea aceasta condamnabilă de a arunca umbră

Presa de peste hotare continuă să înfiereze atacul criminal 
împotriva legației R. P. R. din Berna

COPENHAGA 27 (Agenpres). — Sub tit
lul „Atacul de la Berna" ziarul „Ny Tid“ 
ocrie că „atacul fascist împotriva legației 
R.P.R. de la Berna nu constituie o acțiune 
separată, nu este un act săvîrșit de un grup 
Izolat de elemente dușmănoase poporului, ci 
se iritegreaiză în campania' generală de pro
vocări dusă împotriva țărilor de democrație 
populară. Această campanie, condusă de ser.' 
viciul de spionaj al S.U.A., îmbracă într-o 
măsură tot mai mare forme disperate direct 
proporționale cu îngrijorarea resimțită de 
cercurile reacționare din S.U-A. față de creș
terea forței lagărului păcii și democrației"-

★
SANTIAGO DE CHILE 27 (Agerpres). - 

Ziarul „El Siglo" publică în prima pagină 
un articol intitulat „Indignare în Romînia 
în legătură cu atacul criminal de la Berna".

Presiuni americano-engleze
BEIRUT 28 (Agerpres). — TASS trans

mite: După cum se anunță din Damasc, mi
nistrul Orientării naționale al Egiptului, Sa
lah Salem, sosit acolo la 26 februarie, duce 
tratative cu conducători) guvernului sirian 
asupra măsurilor ce trebuie luate în legă
tură cu primejdia destrămării Ligii țărilor 
arabe, care s-a ivit în urma încheierii pac
tului tured-irakian.

Ziarele menționează că în cursul consfă
tuirii cu primul ministru al Siriei, Selah S:

SPORT
Campionatele

BERLIN 28 (Agerpres). — Sîmbătă și du
minică au continuat jocurile oin cadrul ce
lei de a XXI-a ediții a camp'onatului mon
dial de hochei pe gheață.

Două meciuri deosebit de grele a avut de 
susținut echipa U.R.S.S. Sîmbătă pe pati
noarul din orașul Dortmund hocheiștii sovie
tici au învins echipa Suediei, fostă campioa
nă mondială și europeană cu 2—1 (1-1; 0-0;
1- 0). In meciul următor care s-a desfășurat 
duminică la Krefeld, echipa U.R.S.S. a în
vins echipa R. Cehoslovace cu 4—0 (1-0; 1-0;
2- 0).

Campionatul de
MOSCOVA 28 (Agerpres). TASS trans

mite : La 26 februarie s-a desfășurat cea de 
a 10-a rundă a campionatului de șah ’al
U.R.S.S. Intr-o mare vervă de joc s-a arătat 
cel mal tînăr'participant la campionat, maes
trul Spasski, care l-a învins după 29 mutări 
•pe marele maestru Averbach, • campionul 
U.R.S.S. pe anul 1954.

Alte rezultate: Botvinik-Simaghin 1-0; Ke. 
res—Korcinoi remiză; Scerbakov—Ilivițki 0-1; 
Antoșin—Taimanov 0-1; Borisenko—Mikenas 
1-0; Kotov—Smîslov, Petrosian—Flohr • și 
Kahn—Lisițîn remiză. Intr-o poziție compli
cată s-a întrerupt partida Ghelfer—Furman.

Jocuri amicale de fotbal
Cu tot timpul friguros și zăpada căzută 

în ultimele zile, echipele de fotbal și-au con
tinuat pregătirile în vederea deschiderii cam- 
pi matului de fotbal.

In Capitală a avut loc un singur joc ; Pro
gresul București (tineret) — Știința Bucu
rești. nou promovată în campionatul cat. B. 
Jocul s-a încheiat cu un rezultat, de egali
tate : 1 — 1. La Constanța noile promovate în 
cat. A, echipele Progresul București și Lo

SPECTACOLE
TEATRE • Teatrul de Operă șl Ba et al R.P.R., 

19,30 Rigoletto, Național „I. L. Caragiale“ (sala 
Studio) 19,30- Liceenii: Național ,!. L. Caragiale*' 
(sala Comedia) 19,30- Doamna nevăzută: Armatei 
(sala Mațjheru) 19,30- Avarul; Armatei (sala din 
Ca). 13 Septembrie) 19,30: Vlaicu Vodă: Municipal, 
19,30- Cum vă place; Muncitoresc C.F.R, (Giu 
Iești-) 19,30 • Chirița în provincie si Piatra din 
casă; Tineretului. 19- David Copperfield; Studioul 
actorului de film .,C. Nottara“ 19,30- Mincinosu1: 
Opereta, 19,30 • Vînt de libertate : Ansamblul de 
estradă al R.P R. (sala din Cal. Victoriei 174). 20: 
...Și Hie fare sport : Ansamblul de estradă al 
R.P.R. (sala din str. Al. Popov nr. 23) 19.39 :
Magazin de sînt : Ansamblul de estradă al R.P R. 
(sala din D.nbrogeanu Gherca nr. 4). 20.15 ConceH 
de muzică ușoară dirijat de H. Măline^nu: Țăn
dărică (sala Monetărie) 10- Gîscănelul; Circul de 
Stat, 20 . C «fnavalul circului: Teatrul de stat Ora
șul Stalln (sala din str. Lipscani nr. 53) 20: Cei 
din urmă.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Centra!)

In București pentru următoarele trei zile : Vre
me rece cu cer noros și cu ninsoare tem-jor 
Vînt tare de la est. Temperatura în ușoară crește
re. Polei

in țară penttu următoarele trei zile • Vreme 
rece și mai mult închisă. Precipitații tempoare sub 
formă de ninsoare, mai abundente tn sud-vestul 

Zaveniaghin, V. A. Kucerenko, P. O. Lobanov 
și M. V. Hrur.icev .

c) A eliberat pe V. A Malîșev din func
ția de ministru al construcției de mașini_ mij
locii al U.R.S-S., în legătură cu faptul că 
V. A. Malîșev a fost însărcinat în cadrul Con
siliului de Miniștri al U.R.S-S. cu conducerea 
grupului de ministere pentru construcția de 
mașini.

d) A' numit ministru al construcției de ma
șini mijlocii al U.R.S.S. pe A. P. Zaveniaghin, 
locțiitor al președintelui Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S.

asupra reprezentanților diplomatici romîni da 
la Berna, s-a soldat cu un eșec lamentabil- 
Acest lucru l-au recunoscut însăși autorltă-i 
țiie elvețiene. La o conferință de presă spe-* 
cială care a avut Ioc la 26 februarie la Ber
na, reprezentanții departamentului elvețian de 
justiție și poliției elvețiene au făcut o comu
nicare pentru presă în care arată că menți
onatele „informații" ale agenției „Glob' 
Press" în legătură cu atacarea legației Re
publicii Populare Romîne sînt pe de-a-între- 
gul false.

Provocarea pusă la cale de agenții amerH 
câni în scopul de a înșela opinia publică 
mondială și de a disculpa pe bandiții fas
ciști s-a întors, după cum era și firesc îm
potriva insipratorilor ei. Autoritățile elvețiene 
cărora le revenea datoria de a lua măsuj 
rile cuvenite împotriva unor asemenea pro
vocări grosolane s-au mărginit să-l mustre 
pe Harry von Grafenread. Purtătorul de cu- 
vînt elvețian a calificat această afacere 
drept „un scandal de presă de prim ordin". ;

Același ziar publică țin alt articol. intitu
lat „Asaltul fascist împotriva legației romî
ne de la Berna", în care sînt demascate ști
rile false, denaturînd realitatea, răspîndite 
de agențiile de presă nord-americane în le
gătură cu acest atac.

★
BUENOS AIRES 27 (Agerpres). — Zia

rul „Tribuna" comentează într-un articol a- 
părut recent, atacul criminal săvîrșit împo
triva legației R.P.R. de la Berna. Ziarul su
bliniază că „asaltul contra legației R.P.R. 
nu numai că a dezvăluit adevărata culoare, 
aceea a sîngelui, a faimosului peisaj tranda
firiu al democrației elvețiene..." ci și adevă
ratul caracter al neutralității elvețiene și și-a 
arătat adevărata sa față punîndu-se „în ser
viciul provocărilor, al dușmanilor coexisten
ței pașnice, al crimei fasciste.

asupra țărilor arabe
lem a prezentat un proiect de creare a „unul 
bloc militar arab independent" care să con
trabalanseze tratatul turco-irakian.

Aceste tratative au loc în condițiile pre
siunii intensificate ale S.U.A. și' Angliei a- 
supra Libanului, Iordaniei și altor țări ara
be pentru a izola Egiptul și a zădărnici ori
ce planuri egiptene, care contravin politicii 
puterilor imperialiste de creare a blocului 
militar în Orientul Mijlociu.

mondiafe de hochei
Un rezultat bun a obținut echipa R. P. 

Polone, care în jocul de simbătă de la Kre
feld a reușit să învingă cu 5—4 (3-3; 1-0; 
1-1) echipa Germaniei occidentale. La Diis-' 
seldorf, hocheiștii canadieni au învins echi
pa R. Cehoslovace cu 5—3.

Alte rezultate înregistrate: Suedia—Elve
ția 10—0 (0-0; 6-0; 4-0); S.U.A.—Germania 
occidentală 6—3 (3-0; 3-3; 0-0); Canada —R. 
P. Polonă 8—0 (3-0; 3-0; 2-0).; S.U.A—Fin
landa, 8—1 (1-1; 4-0; 3-0).

șah al U.R.S.S.
MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans

mite :
La 27 februarie s-au disputat partidele În

trerupte din cadrul campionatului unional de 
șan. Botvinik a obținut victoria în fața iul 
Averbach, iar Kal’n l-a învins pe Korcinoi. 
Partida dintre Simaghin și Kotov s-a ter
minat remiză. Continuarea partidei Gheller 
—Furman nu s-a disputat, iar partida dintre 
Botvinik și Simaghin «-a întrerupt pentru a 
doua oară la mutarea 68-a,

După 10 runde, în fruntea clasamentului 
se. găsesc Smislov cu 7 puncte, Botvinik cu 
6'/2 puncte și o partidă .întreruptă. Spasșki 
— 6*/2 puncte și Gheller — 6 puncte și o 
partida întreruptă. , 

comotiva P.C.A. s-au tntîlnlt Intr-un joc a- 
mical. Rezultatul final a tost de 2-2 (0-0). 
Au marcat Ozon (2) și respectiv Cristof șl 
Paraschiv (în nroprla poartă).

Intilnirea dintre echipele timișorene Loco
motiva și Știința s-a terminat cu victoria ce
feriștilor cu scorul de 4—3 (3-0). Punctele 
au fost marcate de Covaci (2), Klein și 
Szekei. Pentru studenț) au marcat Dinulescu 
Boroș și Brînzei. (Agerpres).

nsraso

CINEMATOGRAFE • Patria, București, înfrățirea 
între popoare Aventurile vasului Bogatîr ; Repu
blica, Lumina, i Mai- Ne-am întîlnit undeva ; 
I.C. Frimu. Donca Simo, Libertății Expresul de 
Nurnberg : Gelozia nat-o vina : Maxim Gorchi,
Elena Pave , S Mantle Alex. Sabla- Din Argen
tina în Mexico; Tineretului. M Eminescu- Mai 
tare ca noaptea : Timpuri Noi ; Crăiasa broscuță ; 
Ursuleții lacomi ; Victoria Miorița • Desfășurarea, 
...Și Ilie fac? sport; Gh. Doja, Alex. Popov- Da
ma cu came'ii: Vasile Rcaită • Suspine pe stradă; 
Unirea - Suflete zbuc’umate: Cultural- Circii Sla
via: C. Davrd’ Locotenentul lui Rakoczi: Flacăra; 
Sadko; T. VJadnnirescu Moșilor: Cornedianții; 
Aurel Vlaicu- Banuțuf; Munca De doi bani spe
ranță; Arta Jucătorul de rezervă;Popular- Alarmă 
la circ: Iile Pintilie: Sca'nderbeg: 8 Mii- Ordi
nul Anna : Volga • Furtună ne Nipru ; N. Băl- 
coscu : Cnpi,f pa-tizanului ; Gh. Coșbuc • Nicholas 
Nikleby; Rahova- Hamlet; Olga Banele : Antilopa 
de aur, Valsul pe gheață, Smeul cel rău.

tării unde local se va transforma Tn lapoviță. 
Vînt din sectoiul estic cu intensilicări temporale. 
Temperatura staționară la început apoi în creș
tere. Noaptea va fi cuprinsă între minus 8 grade 
și minus 15 grade în nord estul țării și între mi
nus 3 grade și minus 5 grade în rest, Ziua maxi
mele vo Oscila în juiul lui zero grade. In vestul 
și sudul țării polei. '
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